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Pieana Nogometne zme 
Slovenije

v soboto, dne 2. t. m. 3« on v 
LjubljaiB Plenum NZS, katerega 
se je udeležilo okoli 00 delegatov 
iz vseh. krajev Slovenije.

Plenum je otvoril predsednik 
NZS tov. Lepin, ki je po uvod
nem pozdravu podal izčrpen re- 
terait o dloeeduijem delu nogo
metne organizacije v Sloveniji ter 
o bodočih važnih nalogah, ki stoje 
pred Nogometno zvezo. Po refe
ratu tov. Lepina se je razvila 
diskusija, v katero je posegel tu
di predsednik FZS, tov. minister 
Polič Zoran.

Govor predsecSatika FZS 
tov. Poliča

Vedno pozabljamo, tla lizkultura ni 
stvar sama zase. temveč je del našega 
javnega gospodarskega in političnega 
prizadevanja. Zato se mi zdi zelo čudno, 
da postavljamo pri v&rašanju lige v 
ospredje finančne probleme, ne vidimo 
pa, da je pri tem močnejši problem pro
dukcija. Vemo, da tekmovanja odvzema
jo delavstvo iz produkcije in je treba la 
problem pri formiranju lige prvenstve
no upoštevati. Moje mnenje je, da je 
potrebno prav zaradi kvalitete formirati 
eno ligo ter potem oblastna ja okrajna 
tekmovanja. Ce hočemo doseči kvaliteto 
in širino, ne smemo dopuščati, da se goji 
primitivni nogomet, ki nima pogojev, 
da se vključi v višje tekmovanje. 
Okrajna tekmovanja bi morala dati mis 
štva za oblastne lige, prva liga pa bi 
morala predstavljati kvaliteto slovenske
ga nogometa, Samo ,s takim načinom 
tekmovanja bomo slovenski nogomet še 
najprimerneje dvignili.

Nisem imel namena govorili o načinu 
tekmovanja, toda ker je bilo to vpraša- 
nje postavljeno, sem hotel prispevati k 
njecovi rešitvi, Namen pa sem imel go, 
voriti o drugih stvareh, to je o vpra
šanju množičnosti, o vprašanju kaznova
nja in brisanja kazni ter o vprašanju 
politike v našem nogometu.

Kar s» tiče množičnosti, smo storili 
doslel še mnogo premalo. Vemo, da jih 
danes tekmuje mnogo v sindikalnem no
gometnem tekmovanju, Vendar je to tek
movanje prilično neorganizirano ter ni
smo storili prav ničesar, da bi sposobne 
igralce vključili v registrirane klube in 
sekcije. Prav je, da mi omogočamo tako 
tekmovanje, vendar moramo najti pota, 
kako bomo tekmovalce vključili v redno 
fizkulturno udejstvovanje. Kar je nogo
metnega tekmovanja izven Nogometne 
zveze Slovenije, ,ie samo propaganda, to 
je samo ustvarjanje pogojev za razširitev 
nogometa. Pravo delo nogometnih funk
cionarjev in vzgojiteljev pa se tu šele
P>

V celoti se strinjam, kar je poudaril 
tov. predsednik, da moramo smatrati no
gomet za eno izmed sredstev, s katerim 
dvignemo fizične sposobnosti naših ljudi. 
Vidimo pa, da se vodstva naših sekcij 
zadovoljujejo le z eiiajstorico ljudi, ki 
so v mnogih primerili slabi ljudje, ki 
povsem negativno vplivajo na našo mla
dino. Prav tako ugotavljamo, da še ved
no nismo mogli odstraniti lokalpatrjoti- 
gma in ožine, s katero mi obravnavamo 
uogomet. Jaz ne poznam* primera, tla bi 
eno poverjeništvo postavilo vprašanje, 
kako ustvariti pravo linijo slovenskega 
nogometa ter kaj je potrebno storiti, da 
se, n. pr. ligaški predstavnik okrepi. Na
sprotno, po vsej? društvih Se vrši borba, 
proti takim pozitivnim odnosom v no
gometu. Nočem s tem reči, da .ie s stra
ni ■:Odreda« vso v redu, ker poznam 
primere, ko si je hotel na nepravilen 
način pridobiti igralce. Vem pa točno, 
da »Odred« dela na tem, da očisti svoje 
vodstvo in svoje moštvo, tako da bo do
stojno predstavljal slovenski nogomet v 
državi.

Trdijo, da Slovenci nismo rojeni za 
nogomet. Kdorkoli pa objektivno ocenju
je poedine poteze naših igračev, lahko 
reče, da taka trditev ne drži. C’e je dej
stvo, da imajo Slovenci pogoje, da s<‘ 
razvijejo v dobre igralce, ravnopravne 
igralcem drugih republik, potem je po
trebno najti vzroke, zakaj dosedaj nismo 
dosegli še take višine, Glavna krivda je 
v ožini in lokalpatriotizmu, zaradi kate
rega ne gledamo nogometa kot celote in 
ua podvzemamo ukrepov, ki bi bili v 
korist vsemu našemu nogometu.

Drugo je vprašanje kaznovanja. Pred
sednik je postavil, da so radi ostrega 
kaznovanja delikti na igriščih padli. S 
tem se strinjam, vendar je ena stvar, ka
tero je potrebno ožigosati. To je vpra
šanje brisanja kazni. Imeli smo primer, 
da je skušal priti železničar v II. dr
žavno ligo. Da to doseže, je bilo po
trebno, kar je Železničar tudi zahteval, 
da se oprostita kazni Aljančič in Čebulj. 
NZS je brisala te kazni. Ce smo igralca 
kaznovali, kor je zagrešil prekršek, po
meni brisanje kazni, ko se osebno ni 
prav nič spremenil, da je vendarle delal 
prav. To pa se pravi z drugimi beseda
mi, da vso politiko v nogometu postav
ljamo na glavo. S polno pravico bi se 
lahko danes oglasila vsa društva, da se 
njihovim igralcem brišejo kazni. Isto
časno pa nam to kaže, kako slabo se 
znamo boriti za disciplino in red v no
gometu. Razen tega pa bi morali tova
riši ugotoviti, da še niso dani pogoji, 
da hi imeli v državni ligi dva predstav
nika. Prav gotovo bi po tej poti dosegli, 
da bi prihodnje leto prišli v situacijo, 
ko r.e bi Imeli nobenega predstavnika v 
državni ligi.

Kar se tiče samega kaznovanja pa še 
to. da prav gotovo ne more delati v fiz- 
kulturnem življenju nihče, ki ne živi v 
v skladu z današnjo politično stvarnost
jo in ki je bi! kaznovan zaradi kakega 
delikta. Brezpogojno moramo postaviti 
Stvari tako, da .ie treba vse delikte, ki 
jih izreče NZS ali pa katera drugih 
zvez, javiti FZS, da ta po svojem disci
plinskem odboru preveri, če ,1e morda 
zagrešen tak delikt, da se mora kršilca 
odstraniti oil vsega fizknlturnega udej
stvovanja. To linijo v čiščenju svojih 
vrst in vzdrževanju reda in discipline 
bo- morala FZS še ostreje izvajati.

Dalje ie še, vprašanje fizkulture, špor
ta in političnega življenja. Pri tem l)i 
se ozrl na dogodke okrog tekmovanja 
Železničarja v Celju. Ti dogodki kažejo 
na nepravilen politični odnos. Samo dej
stvo, da je savezni odbor oprostil kazno
vanega nogometnega sodnika in razve
ljavil tekmo Železničar : Kladivar še ne 
pomeni, da so bile prvotne ugotovitve 
nepravilne. Dejstvo je. da je iz spisov 
izzvenelo, da je bil sodnik kaznovan, ker 
,1e nepravilno sodil, ni pa bil prikazan 
kot glavni razlog njegov odnos do poli. 
tlčnega stanja. Naše mnenje se zato o 
tej stvari ni spremenilo in bomo z vso 
ostrun, nastopali proti vsem, ki bi sku
šali izkoriščati svoje sodelovanje v so
vražne namene. Smatram, da so taki 
ljudje v celoti negativni, ker nogomet 
samo razkrajajo in smatrajo, da lahko 
fizkulture izkoriščajo v svoje osebne na
mene. Zato je trelig v teh stvareh ja
snosti. Odločno srno za to, da Se vsak 
igralec in vS3k sodnik počuti sigurnega 
ria igrišču. Dokler sodnik samo sodi tek
mo, pa četudi z napakami, se proti nje
mu ne bomo borili, oziroma se bomo bo
rili samo »a njegov boljši razvoj. Tisti 
trenutek pa. ko bo zavzel negativno sta
li e do naše stvarnosti, .bo bo pričel z 
negativnim vjgonim vplivom na IiSn 
mladinu, tisti trenutek ne sme bili ni- I 
kjer siguren, pa naj bo to zvezni sodnik

Pred mednarodnim atletskim dvobojem Jngosiavija g Avstrija

Jugoslovanski atleti so na slabem terenu 
proti Švedom dokazali visoke formo

BEOGRAD, IS. jul. Danes so prvič gostovali v Jugoslaviji švedski 
atleti, ki so sodelovali na mednarodnem mitingu. Prireditvi je pri
sostvovalo okrog 5000 gledalcev. Zal pa je prireditev pokvarilo slabo 
vreme. Z e dopoldne je močno deževalo, tako da je bila tekmovalna 
proga delno pod vodo že pred začetkom tekmovanja. Med tekmova
njem je nastal naliv, tako da so morali tekmovanje za več kot 10 min. 
prekiniti. Kljub temu slabemu vremenu pa so bili doseženi zelo dobri 
rezultati in so naši atleti premagali Švede v teku na 100, 400 in 5000 m, 
v tistih disciplinah pa, kjer so zasedli drugo ali tretje mesto, pa so 
bili zelo nevaren tekmec odličnim gostom. Glavni tehnični rezultati 
so naslednji;

5000 m: 1. Mihalič (Partizan) 15:02,0, 
2. Stefanovič (P) 15:19,0, 3. Anderson 
(Švedska) 15:30,0, 4. Svenson (S)
15:33,4, 5. Polovina (P) 15:38.2.

Tekmovanje na 5000 m je bilo zelo 
razburljivo in ostro ter pomeni velik 
uspeh za naše atlete.

110 m z ovirami: 1. Zurkovič (Spar- 
tak) in Srp (Mladost) 15.9, 2. Rebula- 
(Pj 16.0, 3. Amšel (Zagreb) 16.7, 4. Ku- 
jundžič (Spartak) 17.0.

Krogla: 1. Kriipalija 14.84 cm (izena
čen doslej najboljši rezultat po osvo
boditvi), 2. Mirson (Švedska) 14.64, 3. 
Sarčevič (Jedinstvo, Zemun), 14.56., 

100 m: 1. Brnad (Partiz.) 10.8 (izena
čen najboljši rezultat po osvoboditvi), 
2. Sabolovič (Partizan), 3. Jovančič 
(Crvena zvezda), oba 11.0, 4. Borg (S) 
11.1, 5. Slanac (Proleter, Osijek) 11.2, 
6. Stefanovič (P) 11.3.

Skok ob palici: 1. Gehlars (S) 3.75, 
2. Samardžič in Dušanovič (Partizan)

blatnemSabolovič je pretekel 409 m po 
terenu v 50 sek,

400 m (I. skupina): 1. Sabolovič (P) 
50.1, 2. Toll (S) 50.6, 3. Borg (S) 51.3, 
4. Cosič (Dinamo) 52.7.

3.50. Šved je poskušal skočiti 3.90, kar 
bi mu kmalu uspelo.

1500 m: Anderson (S) 3:57.8, 2. Ce- 
raj (F) 3:58,8, 3. Svenson (S) 4:02, 4. 
Mikuška (Spartak) 4:02,6.

400 m (druga skupina): 1. Stankovič 
(P) 50.8, 2. Relja (Madost) 51.2, 3. Tot 
(Spartak) in Zupančič (Kladivar) 52.0.

Kopje: 1. Olson (S) 60.35, 2. Urbič 
(Mladost) 55.69, 3. Dangubič (Slaven, 
Borovo) 49.56,

jgjuv. "

Mihalič in Stefanovič
švedskimi atleti prvo

sta zasedla pred 
in drugo mesto!

prwenstw@ ¥ rokoborbi
Na Reki je bilo včeraj končano 
državno prvenstvo v rokoborbi, 
na katerem so nastopili naj
boljši rokoborci predstavniki 
Srbije, Slovenije, Hrvatske, Bo
sne in Hercegovine ter Makedo
nije. V posameznih borbah so 
imeli največ uspeha rokoborci 
Srbije — člani subotiškega Spar- 
taka. Lanskoletni prvaki Šne
berger, Moguljak, Cuzdi, Gom- 
bar in Pirher so letos izgubili 
prva mesta v glavnem od mla
dih talentiranih rokoborcev. V 
vseh kategorijah, posebno pa še 
v welier, težki iu poiiežki ka
tegoriji, smo bili priča ostrim 
ter napetim borbam.

Prvaki za leto 1949. so postali: 
Mušja kategorija: 1. Vukov (Srbija), 

2. Levaj (Srbija), 3. Sviben (Hrvat
ska). *

Bantam kategorija: 1. Torma (Srbi
ja), 2. Šneberger (Hrvatska), 3. Se- 
stak (Hrvatska).

Peresnolaltka kategorija: 1. Kožulj 
(Hrvatska), 2. Moguljak (Hrvatska), 
3. Reič (Srbija).

Lahka kategorija: 1. Mujovič (Srbi
ja),^. Zivičnjak (Hrvatska), 3. Mar
kovič (Srbija).

Welter kategorija: 1. Arsič (Srbija), 
2. Cuzdi (Srbija), 3. Sernko (Sloveni
ja).

Srednja kategorija: 1. Mrkus( Hrvat
ska), 2. Bugarsič (Srbija), 3. Rapič
(Srbija). ..

Poltežka kategorija: 1. Hristič (Hr
vatska), 2. Ivanovič (Srbija), 3. Gom- 
bar (Srbija).

Težka kategorija: 1. Vesič (Srbija), 
2. Majer (Srbija), 3. Pirher (Slove
nija).

^oxj svetovni rekord 
v Burni

y nadaljevanju tekmovanja mode- 
,„riev na II. zveznem letalskem zletu 
v Rumi so dosegli včeraj nov zvezni 
;n svetovni rekord.

Model jadralnega letala. FAI-kate-go- 
rij*e. ki ga je izdelal Marjan Kigivald, 
dlan letalskega društva v Zagrebu, s0 
1e povzpel včeraj nad 1S0O m višine 
'ter s tem zrušil svetovni rekord,, ki 
=o Sa držali Francozi z doseženo vi
šino 1309 m.

Model na raketni pogon, ki ga je 
konstruiral Marjan M e kič, član letal
nega- društva v Za.grebu, je postavil 
zvezni rekord s tem. da je ostal v 
zraku 1 minuto 24 sekund.

KCMKA
.a

Železničar : Prekter §2 s 2o

LJUBLJANA, 8. julija. Pred 
več kakor 600 gledalci je bila 
danes odigrana na igrišču Ljube 
Šercerja tekma zvezne košarka
ške lige med Proleterjem iz Zre- 
njanina in ljubljanskim Železni
čarjem. Železničar je bil v sijaj
ni formi in je izredno koristno 
igral. Igralci Proleterja pa so v 
polju pokazali ostre kombinaci
je, bili pa pod košem absolutno 
brez moči.

Vrsti sta nastopili z naslednjimi 
igralci.

ali pa zadnji okrajni sodnik. Ta princip 
mora veljati v vsej naši fizkulturi.

V tej zvezi jasno stopa v, ospredje tu
di vprašanje vzgoje. Sodnik in trener 
morata biti tudi vzgojitelja in to dobra 
vzgojitelja. Zato moramo pričeti s. te
čaji, kjer bomo sodnike in trenerje 
vzgajali. Da pa omogočimo uvedbo teča
jev, je potrebno, da se dobro pregleda 
kader, ki bi prišel v poštev.

Predlog, da bi bilo tekmovanje ločeno 
na jesenski in spomladanski del, se ml 
ne zdi dober, ker ni osnovni namen no
gometa »tekmovanje, pač pa da ljudi 
vzgajamo ter je tekmovanje samo kon
čni izraz vsega našega dela.

Resolucija Plenuma 
NZS z dne 2. julija 8949

Plenum Nogometne zveze Slovenije 
1e konstatiral po podanem referatu in 
diskusiji, da ima nogomet, kot športna 
panoga pri nas, zlasti danes v borbi 
za izgradnjo socializma ogromno vlogo 
v fizičnem in moralnem utrjevanju 
vseli pozitivnih vrlin novega človeka. 
Nogomet kot športna panoga razvija, 
kolektivni duh in tovarištvo, a obenem 
tudi požrtvovalnost in borbenost, kar 
je tudi osnovna odlika, graditeljev so
cializma.

Nogomet je po vojni doživel širok 
razmah predvsem z razširitvijo v na
še tovarne in vasi, kar je bilo tudi 
odločilnega pomena, za dvig kvalitete. 
S svojo razgibanostjo je zainteresiral 
vse sloje ljudskih množic. To dejstvo 
dokazuje, da so polemike o neefektiv- 
nosti in nezmožnosti razvoja nogome
ta pri nas popolnoma neutemeljene,; 
nepravilne in škodljive. Nepoznanje 
-stvarnosti v razvoju nogometa in za
nikanje doseženih uspehov je posledi
ca premaie politlčno-športne razgleda
nosti. posledica stare miselnosti, da je 
nogomet stvar posameznika, nikakor 
pa ne stvar celotno fizkulture.

7, bodočim zdravim množičnim raz
vojem ima slovenski nogomet vse po
goje, da se tudi kvalitetno dvigne in 
dostojno predstavlja, republiko. Slove
nijo. Z razširitvijo nogometa, med našo 
riiladino, v na$e tovarne In vasi v ob
delovalne zadruge in v ostale fizkui- 

Nadaljevanje na 4, strani

Železničar; Vozelj 4, Amon 16, Miler 
8, Gričar 12, Feguš 6, Remic 4, Novak 
2, Dvoržak, Deu mi., Brdnik, Kobal.

Proleter: Stanko! 3, Atanasijev, Te- 
šin, Kovačič 4, Novakovič 4, Turinski 
7, Nikin 2, Futnik, Bielis.

Prvi dve minuti sta vrsti poskušali 
s hitrimi napadi doseči vodstvo, kar 
jima pa ni uspelo. Sele Miler z oseb
nim metom doseže točko za Železni
čarja. Igra se je od minute do minute 
stopnjevala v živahnosti in borbenosti, 
tako da je Železničar v lepem tempu 
dosegel v 12. min. rezultat 16:3. Gostje 
so igrali v lem delu popolnoma podre
jeno vlogo.

V drugem polčasu so gostje nudili 
več odpora in takoj v začetku tudi 
mnogo boljše zaigrali. Novakoviča, ki 
je najboljši igralec Proleterja, sta Mi
ler in Dvoržak sijajno »držala«, tako 
da mu ni uspelo v vsej igri niti enkrat 
potresti ljubljanski koš. Splošno 3e 
bito opaziti, da razen Novakoviča ih 
nobenega igralca, ki bi sicer lepe in 
uspešno izvedene akcije v polju pre- 
tvoril v koš. Ljubljančani so s »pres- 
sing« sistemom obvladali nasprotnika 
in po Gričarju, ki je bil najboljši igra" 
lec na terenu, stalno višali rezultat. 
Krasne kombinacije v ritmu so se 
vedno uspešno končale. V tem delu j® 
uspelo Proleterju s posameznimi 
mi prodori in ostrimi kombinacijami 
doseči štiri koše, v nadaljevanju Pa

edino z osebnimi meti znižati rezultat. 
Železničar je napravil, nato pravo 
ofenzivo, proti kateri so bili gostje po
polnoma brez moči. Pri stanju 40:16 
ljubijančani »tresejo« naprej: 42:16.
44:16, 46:16, 48:16, 50:16, 50:18. Po uspe
lih napadih Železničarja izvede Prole
ter še par kombinacij, ki pa se vse 
končajo brez uspeha. Tik pred kon
cem je eni in drugi vrsti uspeio pro
dreti še en krat pod koš in ga pre
tresti.

Pri Železničarju so pokazali vsi 
igralci vso pozornost tako v obrambi 
kakor v napadu in je zmaga popolno
ma zaslužena. M. S.

Prva zmaga Lokomotive
V današnji tekmi je Lokomotiva pre

senetljivo zmagala nad Proleterjem, tod* 
s to zmago ni spremenila, svojega mesta 
na lestvici. Z boljšo koš diferenco je v 
sporni a damskem delu zmagala Crvena 
zvezda- z istim številom točk kot Parti
zan. Od naših predstavnikov je Enot
nost na petem. Železničar pa na šestem 
mestu.

SOKOMOT i V A : PROLETER 
31:29 (24:1$)

sledeča:Lestvica 
Crvena zvezda 
Partizan 
Mladost 
Jedinstvo 
Enotnost 
Zel ezniear 
Metalne 
P rol et er 
Milicionar 
Lokomotiva

41 S:246 
363:219 
2*9:230 
3.39:335 
289:297 
255:245 
292:268 
261:3S3 
228:341 
222:372

II. ZVEZNA PLAVALNA LIGA

Mariborski Potegi® premaga# 
Proleter! a Zrersianina

$ 70:67 Soekmmi
400 m prosto ženske: 1. Ivnik (Pol) 

7:27,4, 2. Nadjarev (Pr) 8:05,9, 3. Bra
dic (Pol) 8:10,0.

209 m prsno moški: 1. Brandner (Pol)

Maribor, 10. julija. V soboto in ne
deljo je bilo na mariborskem otoku 
prvo tekmovanje II. zvezne plavalne 
lige. Proleter iz Zrenjanina in mari
borski Polet sta dokazala, da sta vzgo
jila nov kader miadih plavačev, ki so 
prav uspešno zastopali starejše. Zms-. 
go Poleta so odločila dekleta, ki so bi
la skoro na vseh progah v absolutni, 1.54.8, 3. Kovač (Pr) 2:02.4.
premoči, medtem ko je Proleter domi
niral na moških crawl progah. Prsači 
gostefv domačinom niso bili kos.

Tekmovanje je bilo brezhibno orga
nizirano in je pod vodstvom inž. Bo- 
načiča potekalo brez zastoja. Prisostvo
valo mu je okrog 500 gledalcev. Ob 
koncu tekmovanja je inž. Bonačič če
stital tekmovalcem, ki so odposlali po
zdravne brzojavke Plavalni zvezi Jugo
slavije, Plavalni zvezi Slovenije in Pla
valnemu odboru Vojvodine.

Rezultati so bili sledeči:
1500 m prosto moški: 1. Soioto (Pr.) 

24:15.7, 2. Kiulski (Pr) 24:25.7, 3. Ko
šenina (Pol) 27:49.4,

2:59,2, 2. Kancler (Pol) 3:15,1, 3. Dra- 
škovič (Pr) 3:27,4.

100 m hrbtno ženske: 1. Vauhnik
(pionirka Poleta) 1:47. 2. Mežnar (Prf

100 m prosto moški: 1. Mihajlov (Pr) 
1:08.6, 2. Tušek (Pol) 1:10.2, 3. Nikolič 
(Pr) l:io,2.

4X100 m prosto ženske: 1. Polet
(Bradic, Poženel, Furlan, Ivnik) 7:02.2: 
2. Proleter (Mežnar, Kovač, Momirski, 
Narljarev) 7:42.8.

3X100 m mešano moški: 1. Polet
(Tušek, Brandner, Kancler) 4:06.3. — 
Proleter je bil diskvalificiran zaradi 
nepravilnega plavanja prsnega pla- 
vača.

400 m prosto meški; 1. Mihajlov (Pr) 
5:45.7, 2. Brandner (Pol) 5:48.9, 3. So
ioto (Pr) 5:56.4.

Nadaljevanje na 4. strani.

Naši atleti so tudi v letošnji sezoni dosegli 
odlične rezultate

GOSTOVANJE NOGOMETAŠEV ČRNE GORE V LJUBLJANI

črna gara 2 Slovenila Sil (Is©)
Danes je bila v Ljubljani na stadionu Odreda pred 6000 gledalci 

odigrana prva medrepubliška n ogometna tekma po osvoboditvi med 
reprezentancama Črne gore in Slovenije. Črno goro so v glavnem 
zastopali igralci Budučnosti, za Slovenijo pa so igrali nogometaši 
Odreda, Jadrana, Branika in JA. Tekma je bila vseskozi živahna in 
zanimiva. Neodločen rezultat je prav gotovo uspeh za slovenske nogo
metaše z ozirom na dejstvo, da igra Budučnost z velikim uspehom v 
prvi ligi, čeprav bi po igri sodeč, Slovenija lahko premagala na
sprotnika.

Tekma se je začela s hitrimi oboje
stranskimi akcijami, izmed katerih je 
imel ftacler že v začetku lepo prilož
nost za gol, ki jo je zastreljal. V proti
napadih so gostje večkrat odločno 
prehajali pred nasprotnikov gol, toda 
odločna obramba domačinov je zanes
ljivo odvračala nevarnosti. Tu je treba 
predvsem omeniti vratarja Bencika, 
ki je v paradnih skokih ubranil več 
zaporednih ostrih strelov. Tudi mnogo 
obetajoče prodorne akcije domačinov 
so se zaustavljale ob energičnem po
sredovanju branilcev Črne gore.

Po odmoru je pobudo prevaela Slo
venija. V začetnih potezah je Piskar 
s približno 25 metrov nepričakovano 
v paraboli streljal na gol. Vratar Ko- 
privica je žogo sicer odbil, toda Hacler 
jo je ustavil in prisebno poslal v gol. 
Številno občinstvo je prvi uspeh do
mačinov burno pozdravilo. V 7. minuti 
so prišli gostje ponovno nepričakova
no v vodstvo. Darmanovič je iz kota 
krasno poslal žogo pred gol." ‘Zaradi 
nesporazuma med vratarjem in bra
nilci je Medved misleč, da bo žogo 
obdržal Bencik, podaljšal smer v gol.

Črnogorci so izvedli še več napadal
nih akcij, vendar so si domačini z 
boljšo igro ustvarili premoč na igri
šču, ki so jo uveljavili tudi v doseže
nem golu. Tako je v 15. minuti pro 
docni Hacler v naletu podal žogo v 
sredino od koder jo je Kroupa streljal 
mimo vratarja v mrežo. Domače mo
štvo je imelo več od igre od nasprot
nika, vendar te prednosti niso mogli 
uveljaviti zaradi odličnih branilcev 
Cme gore.

Moštvo Slovenije je pokazalo zelo 
lepo, borbeno in požrtvovalno igro. 
Opazilo se je predvsem, da jim manj
ka skupnega treninga. Med najboljši
mi so bili \^tar Bencik, ki je bti. 
skoraj nenadkriljiv. V zanesljivo oporo 
sta mu bila branilca Medved in Žigon, 
ki sta se odlikovala z odločnim star
tom. V kriiski vrsti pa sta bila najbolj
ša Gajšek in Piskar. Od ostalih je tre
ba omeniti še Hočevarja in Haclerja. 
Pri" gostih pa so se odlikovali vratar 
Koprivifca, branilec Zekovič, Medhad- 
ževič in Darmanovič. Tekmo je sodil 
Macorati.

Uspešen nastop naših no ffometašev na Švedskem

PavSisan Se pg?em6$©ssl
JUK 2:© (4:0)

Novi državni prvak v nogometu Partizan iz Beograda je pretekli 
teden odpotoval na Švedsko, kjer se bo pomeril z nekaterimi naj
boljšimi švedskimi nogometnimi klubi. Beograjčani so pretekli četrtek 
prvič nastopili v Stockholmu proti domačemu AlK-u, ki je med naj- 
boljišimi klubi v državi. Za na stop Partizana je vladalo na Švedskem 
ogromno zanimanje, tako da se je na največjem stadionu v Stockholmu 
kljub delovnemu dnevu zbralo približno 30.000 gledalcev.

Gostje so pokazali zelo lepo, tehnič
no dovršeno in požrtvovalno igro. Z 
zasluženo zmago nad nasprotnikom so 
Beograjčani ponovno potrdili sloves 
jugoslovanskega nogometa v svetu. — 
Švedsko, občinstvo je cesto s ploska
njem odobravalo lepo igro Jugoslova
nov. Med igralci Partizana so se po
sebno odlikovali Čajkovski, Jovanovič, 
vratar Šoštarič iit Pajevič. V prvem 
polčasu je igral Partizan proti soncu, 
kar je precej oviralo pravilno igro. V 
9. minuti prvega polčasa je Bobek 
po lepi kombinaciji dal prvi gol, v 
tretji minuti drugega polčasa pa je 
Valok z ostrim strelom postavil končni

rezultat.
Igralci Partizana so bili vseskozi v 

premoči in njegovi igralci so cesto 
streljali na gol iz vsakega položaja. 
Švedi so igrali zelo ostro in borbeno. 
Med tekmo so zamenjali dva igralca, 
vendar jim tudi ta zamenjava ni pri
nesla uspeha. Vratar Šoštarič je bil v 
svojih intervencijah vselej uspešen, saj 
je ubranil vrsto močnih strelov na gol.

Številno občinstvo, kakor tudi šved
ski nogometni strokovnjaki so bili z 
igro Partizana nadvse zadovoljni. Po 
končani tekmi so izjavili, da bi moral 
biti rezult&t še večji v korist Jugosio-

I) RŽ. A V NO MLADINSKO NOGOMETNO PRVENSTVO

Rudar (Tr&ovlje) prvak v svotf skupini
Preteklo nedeljo se je začelo v Skop- ££Rjfff!r»|* 5 SlCClSfc ! 5 O (2 S O) 

lju mladinsko nogometno prvenstvo " ^
Jugoslavije, na katerem ..sodeluje 7 RiidaiiP ■ DirS&SH® 2«a (ZbO) 
društev iz‘vseli republik. Udeleženci „ . _
so razdeljeni v dve skupini. V prvi 3E<K2«3 3 ČeSEfrl 4-SU (4-SUJ
skupini igrajo: Sloga (Novi Sad), Di-
namo (Zagreb), Čelik (Zenica) in Ru- II. SKUPINA
dar (Trbovlje); drugo skupino pa se* e - , _ , z d mr%\
stavi j a jo: Hajduk (Split). Radnički Hajduk s Vardar 1 s 8 (Isd)
(Beograd) in Vardar (Skoplje). Prvak -- , ,s -~b » n .n
Črne gore Budučnost iz Titograda ne VarCSar ■ riaCliliCrtS U = v 
sodeluje na prvenstvu, ker je pretekli 
ponedeljek nepričakovano odpovedala 
svojo udeležbo. Da ne bi odsotnost 
Budučnosti motila pravilen potek tek. 
movanjn, jo vodstvo določilo, da na
mesto Budučnosti lahko nastopajo mla
dinci Rabotničkega iz Skoplja. vendar 
samo izven konkurence.

Pred začetkom tekmovanja .ie bila 
slovesna otvoritev, za. tem pa je bilo 
odigrano prvo kolo. . Slovenski pred. 
stavnik Rudar se je v uvodni tekmi 
srečal s Čelikom, s katerim jo po za- 
nipiivi igri igral neodločeno. Tudi na
slednja tekma med Hajdukom in Var
darjem se ie končala, neodločeno. Haj
duk jo pokazal boljšo tehnično igro. 
medtem ko so bili igralci Vardarja 
borbenejši in prodornejši. Naslednjega 
dne sta. se pomerila novosadska Sloga 
in zagrebški Dinamo. Po lepi igri ie 
Sloga nepričakovano premagala favo
rita za prvo mesto.

X1 drugem kolu je pripravil največje 
presenečenje Rudar, ki je z lepo in 
tehnično igro nadvladal novosadsko 
Slogo. Ta uspeh j» spravil Ru3aria r-.a 
prvo niesto v lestvici. V drugi tekmi 
sta igrala. Čelik in Dinamo. Srečanje 
se je končalo neodločeno. Rezultati 
so naslednji:

I. SKUPINA
Rudar ; Čelik Isf(Isi)
Sloeia s Dinamo 2 : I (Osi)

Dinamo : Čelik O s O

KVALIFIKACIJSKE NOGOMETNE 
TEKME

51, oktober : Železničar 
(Sarajevo) SsO

Prvi pora/. Železničarja (S)
V petem kolu kvalifikacijskih nogo

metnih tekem za vston v II. zvezno liso 
sta bili odigrsni samo dve tekmi in sicer 
v prvi skupini, medtem ko sta teknil 
Zagreb : Proleter in Milicionar : Na- 
predak odloženi na kasnejši termin. Naj" 
večje presenečenje .ie pripravil HI. 
oktober«, ki je pvemagal vodečega Želez
ničarja iz Sara.ieva.

Izida tekme med Sutjesko in železni
čarjem iz Ljubljane ob času poročila še 
nismo prejeli

EVROPSKO PRVENSTVO 
V KEGLJANJU

Jugoslovan Hladnik 
prvi

V moštven e m tekmovanju i* prvenstvo
Evrope v kegljanju na Dunaj i .le Fran
ci j a premagala Dansko s N'29 : 5122 
keglji. — Vrstni red posameznik ekip je: 
Avstrija 6452, Madžarska Jugosla
vija 6271. Francija * 592$. Danska 5122 
kegljev.

V tekmovanju posameznikov je Jr-n- 
siovan Stanko Hladnik bvleMl sf.S ! < v 
(280 metov) in g tem prehitel Dara (Ma- 
džarska). ki doslej vodil s SGO keglji.



!Z TELOVADNE ZVEZE
Zveza sindikatov Jugoslavije - 

Glavni odbor za Slovenijo, bo 
letos izvedel skupno s Telovadno 
zvezo tekmovanje v industrij
skem mnogoboju za člane sindi
kalnih podružnic industrjjskih 
podjetij in ustanov. Trenutno so 
se po večjih centrih že pričele 
priprave za ta tekmovanja. Do 
konca tega meseca bodo izvedle 
posamezne podružnice izbirne 
tekme, nakar bodo od dne 1. do 
15, avgusta okrajna tekmovanja. 
Na republiškem prvenstvu, ki 
bo 10. in 11. septembra v Ljub
ljani, pa bo sodelovalo 15 naj, 
boljših moških ter po 10 ženskih 
in mladinskih vrst iz vse Slo
venije,

INDUSTRIJSKI MNOGOBOJ 
MORA VKLJUČITI NOVE TISOČE 

DELAVSTVA V FIZKULTURO
Industrijski mnogoboj, na katerem 

bodo sodelovali člani . sindikalnih po
družnic naših tovarn, podjetij, usta
nov in sploh vseh delovnih kolektivov, 
bo letos ena najpomembnejših akcij za 
omasovljenje naše fizkulture. Namen 
industrijskega mnogoboja je, da se
znanimo delavce in nameščence, ki se 
še ne ukvarjajo s fizkulturo, s pred
nostmi in koristmi iste ter jih potom 
te fizkuiturne prireditve vključimo v 
redno in sistematično fizkulturno živ
ljenje. Zato mora ta akcija zavzeti naj
večjo možno širino, ne sme se omejiti 
le na par največjih tovarn ali usta
nov, ampak mora zajeti prav vsak 
delovni kolektiv, vsako sindikalno po
družnico, tudi tiste, v katerih še ne 
obstojajo, fizkulturni aktivi.

Seveda pa industrijski mnogoboj ni 
samemu sebi namen. Ce bi po konča
nem tekmovanju vse fizkulturno življe
nje v tovarnah, podjetjih in ustanovah 
spet zamrlo, potem bi bil uspeh te pri
reditve zelo skromen. Nasprotno, indu
strijski mnogoboj mora biti prvič po
vod za snovanje stotin novih fizkul- 
turnih aktivov, obenem pa mora biti 
ta prireditev resnična prelomnica iz 
dosedanjega, po večini čisto kampanj
skega načina dela na redno in sistema
tično udejstvovanje v fizkuituri. Torej 

z opravljenim industrijskim mno
gobojem še ni opravljena dolžnost tek
movalcev in tekmovalk do fizkulture. 
Nasprotno — to je šele začetek. Tek
movanje za fizkulturni znak, jesenski 
kros. vključevanje v redno delo po te
lovadnih, športnih strelskih in planin
skih društvih — to so naloge, ki jih 
mora izpolniti mnogoboj. Vsak tekmo
valec te prireditve mora postati akti
ven fizkulturnik, ki bo z rednim udej- 
stovanjem v fizkuituri krepil in večal 
svoje psihofizične vrline. Zatorej po

nirajo. Zlasti mariborski tekstilci so 
se resno lotili dela in priprav za to 
prireditev, saj so leta 1947. osvojili na 
saveznem prvenstvu v sindikalnem 
mnogoboju v Beogradu 3. mesto. Tudi 
Jeseničani, ki so si predlanskim na 
istem tekmovanju za svoje uspehe pri
borili krasno zastavo, darilo Glavnega 
odbora sindikatov Slovenije, ne držijo

mnogoboju ne fizkulturo na klin, am
pak fizkulturo v roke.

V MARIBORU, LJUBLJANI, NA 
JESENICAH IN V CELJU SE ZE 

DOBRO PRIPRAVLJAJO
Dosedanje priprave za industrijski 

mnogoboj kažejo, da bo ta akcija lahko 
zelo uspela, če ji bomo posvetili vso 
pažnjo. Sodeč po dosedanjih pripravah
in situaciji, bomo lahko zajeli v to ! ro^' križrm- Pravijo, da ne bodo dali 
tekmovanje preko 10.000 delavcev in | Priborjene zastave iz rok. Razen tega 
nameščencev, kV se doslej niso. ukvar- I 50 tudi drugi kolektivi že začeli s pri
jali s fizkulturo. Posebno marljivi so Pravami za mnogoboj, vendar še ni 
v železniških kolektivih v Ljubljani. ,očne evidence iz vseh okrajev in kra
pa tudi v Celju (tovarna emajlirane *er komo ° uspehih posameznih 
posode), Mariboru (tekstilna tovarna) k°lektivov in njihovem delu poročali v 
ter v jeseniških železarnah. Povsod tu Prihodnjih številkah, 
se tekmovalci že pripravljajo in tre- Prešern Igor.

34 novih vaditeljic se vzgaja
v Mozirju

Iz dnevnika, gozdne fizkuiturne šole:
PONEDELJEK, 4. JULIJA 1949.

V petek smo se pripeljali v Mozirje. 
Prišli smo proti večeru in sprejel nas 
je pošten naliv, ki je trajal prav do 
jutra. Prenočili smo kar pri Progar- 
jevih, kjer je doma Pavla, načelnica 
okrajnega telovadnega odbora. V so
boto smo vse dopoldne prevažali v 
Loke material. Bilo je dosti truda pri 
spravljanju robe po blatnih kolovozih 
in razmočenih stezah. Mali kamionček 
Fizkuiturne zveze je nosil glavni de
lež in častno izpolnil s\'ojo. bržkone 
doslej najtežjo nalogo. Opoldne je bi
lo vse na mestu in začelo se je delo 
okoli šotorov in sploh z urejanjem ta
borišča.

Do večera je že stalo šest šotorov, 
dva velika in štirje manjši. Tu bo pi
sarna., ambulanta, prostor za manjše 
orodja in stanovanja za vodstvo. Po
šteno smo delali. Bojani in Milan sta 
pridno žagala krajnike in deske, za
bijala količke in napenjala vrvi. Pa 
sta zato tudi kot bi trenil pospravila 
večerjo, ki nam jo .je pripravila naša 
kuharica Maika na bližnji kmetiji, kjer 
je doma. Tudi ekonom Heri si je dal 
opravka okoli šotorov, čeprav ima do 
sti skrbi s preskrbo in podobnimi 
rečmi.

Prvikrat smo prenočili pod/šotnri in 
vsi smo bili zadovoljni, ko smo se 
prebudili v bleščeče jutro. Do večera 
je bilo postavljenih še nadaljnjih šti
rinajst šotorov. Taborišče je bilo pri
pravljeno za sprejem tečajnic. Štiri so 
prišle že kar v nedeljo zvečer in niso 
se mogle nagledati naravnih lepot tod 
okoli.

Danes je prvi dan tečaja. Tečajnic 
je že devetindvajset. O rednem pouku 
za sedaj še ne more biti govora, saj 
je toliko dela. preden je vse na svo
jem mestu. Vsaka je ob prihodu prije
la za delo in zvečer je bilo že na sredi 
urejenega taborišča prvikrat prečita- 
no dnevno povelje za naslednji dan. 
Tečajnice so bile seznanjene s progra
mom tečaja, z redom in načinom živ
ljenja v taborišču in tudi o vseh pra
vicah in dolžnostih posameznega člana 
našega taboriščnega kolektiva.

Tudi taborni ogenj je zagorel prvi
krat. Dekleta so zapela, vmes so pa
dali dovtipi. Zlasti se je izkazal Mi
lan, ki mu ni zmanjkalo šaljivega gra
diva. Kmalu smo bili, kakor da smo 
že oddavna dobri znanci. Ob deseti 
uri je na znak dežurne Zavladal nad 
taboriščem popoln mir. slišati je bilo 
le še korake nočne straže in šumenje 
bližnje Savinje.

TOREK, 5. JULIJA 1949.
Sončen dan. Jutro je bilo posebno 

lepo. V tisoč kristalih se je bleščala 
rosa, nad Savinjo se je dvigala rahla 
meglica. 2e dve uri, preden je oživelo 
taborišče, je bilo slišati na bližnjih 
košenicah klepanje kos in vriske

S .?.ns
Stran ?

FIZkUtTURNlIfDNiK

zgodnjih koscev, ki so kakor za stavo 
podirali visoko travo.

Ob šestih zjutiaj je dežurna dala 
znak, da je konec nočnega počitka. 
S kratkim tekom čez drn in strn so 
tečajnice začele nov dan. Ob sedmih 
je bila prvikrat dvignjena zastava na 
visok drog sredi taborišča. Življenje 
v taborišču je dobilo svoj redni tok.

Dopoldne so bili pred poukom še 
opravljeni sprejemni izpiti. Štiri in 
trideset tovarišic je moralo po vrsti 
pokazati preskok čez konja s prožno 
desko, obvladanje žoge, obvladanje 
prostih vaj in pa teoretično znanje o 
fizkulturni organizaciij na splošno. 
Nekaj je bilo med njimi takih, ki so 
se prav odlično izkazale. To so bit.-, 
vodnice oddelkov v telovadnih dru
štvih. Tudi članice in mladinke iz ne
katerih društev so bile prav dobre. 
Takoj se je videlo, katera telovadna 
društva so aktivna in katera še niso 
zaživela pravega življenja. Resnica 
je, da so vse pokazale veliko voljo, 
da bi ostaje v tečaju in tako prinesle 
kar več znanja in sposobnosti v svo

ja društva. Tudi vse tiste, ki bodo 
vodile fizkulturno dejavnost v sindi
kalni organizaciji, so obljubile, da se 
bodo z največjo vnemo lotile dela.

Težišče vsega dela v tečaju je v 
vodstvu vadbenih ur splošne telesne 
vzgoje z vso vadbeno snovjo, ki spada 
zraven. Tečajnice to vedo in pravijo, 
da niso prišle na oddih, marveč na 
resno delo.

Poleg drugih predmetov je bilo da
nes že na vrsti tudi plavanje. Nekaj 
je takih, ki še niso vešče plavanja, 
so pa tudi take, ki plavajo odlično. 
Največ jih je, ki že plavajo za silo, 
le globoka voda, pravijo, da jim po
vzroča preglavice. Ze po prvi uri so 
bile vse navdušene, kajti videle so, da 
bo s pravilnim učenjem znanje utrje
no in pregnan tudi nepotreben strah. 
Tiste, ki niso še nikoli plavale, so 
kajpak popile nekoliko vode vsako
krat, kadar so morale z glavo pod 
vodo. Tudi te se bodo prav gotovo 
pohvalile z znanjem plavanja, kadar 
se bodo vrnile domov.

(Nadaljevanje)

Kaj so sklenili na posve
tovanju smučarske zveze 

Jugoslavije
ZAGREB. V Zagrebu so jo te dni 

vršilo posvetovanje Smučarske zveze 
Jugoslavije, ki so mu prisostvovali 
delegati republiških smučarskih zvez. 
Sekretar Zveze tov. Nišavid se ;ie v 
svojem referatu dotaknil razvoja in 
napredka smučavstva v naši državi in 
navedel nedostatke pri delu smučar
skih organizacij. V razpravi so dele
gati govorili o organizacijski utrditvi 
smučarskih zvez. Smučarske zveze naj 
hi v letni dobi skrbele za utrditev dru
štev in sekcij ter pripravile pogoje zn 
ustanavljanje nevih osnovinh enot 
smučarske organizacije Koledar smu
čarskih prireditev je bil predelan sa
mo v načelu Februarja 1950, leta bo 
svetovno smučarsko prvenstvo v Ame
riki in leta 1952. zimska olimpiada, na 
katero se moramo že sedaj priprav
ljati. če hočemo doseči zadovoljive 
uspeive. Smučarska zveza Slovenije je

predlagala, da se ustanovi poseben 
olimpijski odbor, ki bo vodil trening 
tekmovalcev in. pravočasno preskrbel 
inozemske trenerje. Glede delitve re
kvizitov je bilo sklenjeno predlagati 
Fizkuhturni zvezi Jugoslavije, naj raz* 
dele smučarsko opremo samo Smučar

ske zveze, s čimer bi se odpravile raz
ne nepravilnosti. Sklenjeno je bilo, da 
Smučarska zveza Jugoslavije začne 
izdajati svoj časopis »Smučar«, ki bo 
Izhajal petkrat na leto

Plul in fizkultura
(POMENEK S KRITIKI)

Velika množična pr id redi tov v našem 
okraju je bila tudi Titova štafeta, ka
tere se je 25. maja 1948. leta udeležilo 
komaj 225 tekačev, 1949. leta pa se je 
to število povečalo na 4000. S tem je 
bila dama obveza visoko presežena. Po
sebno pozornost posveča okrajno vod
stvo tudi gojenju športnih iger; pred
vsem nogomtu, odbojki in košarki. Pri
rejeno jen bilo tudi več prvenstev.

Verjetno ni nikogar, jti bi trdil, da v 
Ptuju ni zanimanja za fizkulturo. Ali 
pao? No, morda pa bi bilo najboljše, 
eo začnem takoj ? dokazi, da ni tako.
Tor e j. posl uš a j t e:

Kakor je Ptuj staro zgodovinsko me
sto, tako je staro tudi zanimanje pre
bivalstva za šport in telesno kulturo.
(Skoraj val profesorji zgodovine v Ptuju 
vedo, da so bili že stari Rimljani baje 
izredno športno razpoloženi.)

Tudi v pvedaprilška Jugoslaviji je bila 
telovadba v Ptuju zelo razvita in pri
ljubljena. Obstojalo je več telovadnih
društev. Toda tak. način športnega u\e- nastopom, ki so ga priredili dijaki
1 javljanja, ki je imel v ozadju po k v ar- j)lliUjBko gimnazije. Skrbno pripravljen 
j e no proti! j nilsko politiko stare Jugo- nastop zaradi neprimernega vremena ni 
s lavi j e, naših ii »kultur ni ko v ni mogel ^ (j() kom-a izveden. V petek zvečer je 
zadovoljevati. Prišla so leta okupacije, i nato akademija na prostem, na k a-, 
z njo teror in na&iis-tvo naših sovražni- ; 1<M,- w aodekNala skoraj vsa telovadna 
kov. Med prvimi, ki so odšh v partiza- ; (!nl$va našega okraja. Ob luči# rel'lek-
ue, f*o bili tudi najzavednej-si in naju , j<)rjeV je množica gledalcev % nepresia-
prednejši ptujski športni M. i nim ploskanjem odobravala delo naših

Po osvoboditvi so je deilo nadaljevalo, | iiy.kulturIlili(;v. Zlet pa je bil zaradi
ah bolje povedano, pričelo se Je zno\a. s|abega vremena prestavljen na 5. junij 
Najprej Je^biJo. itokrcbno,. da ^se^uredl j ia je nastopilo približno 1000 fizkultur- 

*...- c t c« i uk 141 nikov namesto 3000.

V'lika manif&taeija fiz kulturo g a živ
ljenja našega kraja, je bil okrajni fiz- 
kulturni zlet v Ptuju. Začel se je prav 
z& prav že v sredo 18. maja s telovad-

igrišče. S skupnimi napori vseh je bilo 
to kmalu storjeno. Nato ho . pričeli s 
treningom. Začeli so so baviti tudi s 
tenisom. Staro igrišče, _ nekdanja last 
bogate nemško rodbine, je postajo seunj 
njihovo. Dol o jo dobro napredovalo. Po
zimi se je vse preneslo v telovadnice.

Vrvi javni nastopi, prve akademije &<> 
kmalu pokazale Ptujčanom plod marlji
vega del&. Stavilo članov s-e je sla.lno 
večalo.. Danes se v ptujskem okraju 
bavi s fizkulturo okoli 3000 ljudi. hop 
uspeh, kajne? Delo poteka v okviru 
desetih telovadnih društev.

I>e>tos je bilo izvedenih že več prire
ditev v okrajnem merilo. Večina društev 
je imela svojo društvene akademije, ki 
so bile najboljše izvedene v Ptuju, Or
možu in Središču. Mladinke iz Ptuja so 
sodelovale tudi na zveznem telovadnem 
nastopu v Zagrel)u, kjer so z vajami z 
obroči zasedle sedmo mesto. Izvedeno je 
bilo tudi okrajno prvenstvo v vajah na 
orodju za vse oddelke in razrede. 54 
najboljših tekmovalcev je odšlo na re
publiško prvenstvo. Mladinke 1. razreda 
in mladinci 111. razreda so prav tako 
sodelovali na republiškem prvenstvu in 
si tam osvojili "drugo mesto. Tov. L.1u- 
bečova je bila v Sloveniji četrta naj
bolj ba na orodju.

Na j večja množična prireditev v našem 
okraju pa je bil vsekakor pomladni 
eross, katerega se je udeležilo 5600 te
kačev. Ce primerjamo to število s šte
vilom tek&če/v iz lanskega leta (2501), _si 
šele )aliko predstavimo močan dvig in 
vso množičnost fizkulturo ega udejstvo
vanja \7 okraju.

Kako pa je z novimi kodri! OTO je 
pravilno razumel veliko potrebo po nf- 
veim strokovno oaobroženem kadru _ in 
je decembra 1948 v Ptuju organiziral 
večdnevni vaditeljski tečaj, katerega je 
posečalo 3*2 fizkulturnikov in fizklutur- 
nic.

Žarišče 1'izk ul turnega življenja je Ptuj. 
Tu imamo več društev, ki se agilno 
bavijo s fizkulturo in mnogo sindikal
nih in šolskih fizkulturni h aktivov. Te
lovadno društvo, ki je io številu naj
močnejše zastopano, pozna najrazličnej
še oblike dela, V letošnjem letu je imelo 
liani 2U oddelkov. V okviril društva »o 
tudi številne sekcije kot smučarska, at
letska, teniška, od bo jaška in_ kegljaška. 
Medtem, ko ke smučarska in _ atletska 
zaradi neprimernih prilik še nista uve
ljavili. dosegajo ostale že lepe uspehe. 
V letošnjem neofjciel nem prvenstvu 
Slovenije v ea<st padlim tenisačem jo 
teniška prišla celo v finale, ko je pre
magala moštvo Gregorčiča (Jesenice), 
(luštaiij, St.miSčo in Kladiva rja iz Olja. 
Tildi novo ustanovljena kegljaška sek
cija je pred kratkim premagala v pri
jateljski tekmi mariborski Polet.

Tudi nogometna sekcija Sl) Drave je 
v letošnjem letu dosegla lepe uspehe. 
Postala je okrožni prvak in se bo ver
jetno pUcsirala v slovensko ligo.

Delo . šahovske sekcije dob m napredu
je; eden izmed njihovih usiieho-v je 
dejstvo, da so vzgojili slovenskega 
mladinskega prvaka tov. Podkrajška.

f'e š0 samo omenim delo ostalih sindi
kalnih podružnic, delo v šolah, itd., jas
no vidimo, da je fiziku 1 tura osvojila vsa 
srca prebivalcev ptujskega okraja. Ali 
hočemo še več?

Kako 1k> pa v bodoče? V Središču_ pri 
Ptuju gradijo velik stadion. V jeseni ho 
v Ptuju okrajno prvenstvo v lahki atle
tiki, mnogoboju, plavanju in množično 
okrajno prvenstvo v odbojki za ^ sjrnli- 
kail-na in mladinska moštva. Nadalje 
hotno v Ptuju pričeli graditi nov sta- 
dinon, ki ho r ponos našim fizkulturni- 
koni in obenem nagrada za njihovo po
žrtvovalno in nesebično delo. Vilko

IssaniškS Športniki
polagalo rsžun

Med tem ko jeseniška železar. 
na samozavestno gleda na izpol
njeni polletni plan, se jese
niški športniki, med katerimi za
vzemajo prvo mesto sindikalni 
fizkulturniki, pripravljajo da, 
položijo račun o svojem delu na 
svojem rednem letnem šport
nem dnevu, ki bo 15., 16. in 
17. julija.

V prvi polovici letošnjega leta je 
»Gregorčič« pokazal izredno aktivnost. 
Uspehe smo zabeležili že v tekmova
nju za državno prvenstvo v klasični 
kombinaciji kakor tudi v raznih šta
fetah in s poživitvijo alpskih disciplin 
z dotokom mladih talentov.

V poslednjem času je pokazal velik 
napredek tudi nogometni odsek, ki je 
zaznamoval več lepih zmag kot na pri
mer nad Kiadivarjem-Ceije in Udar- 
nikom-Kranj.

Med najagilnejše spada teniška sek
cija, ki skuša približati tenis širokim 
delavskim slojem in požrtvovalno dela 
na izgradnji novega igrišča.

Jeseniški namizni tenis je nedvomno 
eden najboljših v Sloveniji in si je 
v tekmovanju za prvenstvo Slovenije 
leta 1948. osvojil prvo mesto. Poznan 
je tudi izven meja naše republike. Po
gosti so tudi nastopi najbolj poznanih 
namizno-teniških klubov iz cele države 
na Jesenicah.

Kljub težkim prilikam se je v zelo 
kratkem času uveljavila in posebno v 
vrstah mladine utrdila atletska sekcija. 
Njen uspeh pa ni bil samo v tem, da 
je od pomladi do danes zbrala okoli 
lepo število članstva, temveč predvsem 
v kvalitnem dvigu članov kar se je 
posebno lepo pokazalo v tekmovanju 
za atletski kup FLRJ 1949. v katerem 
si je ekipa SSD Joža Gregorčič v ostri 
konkurenci priznanih in izvežbanih 
alteskih moštev kot na primer Kladi- 
varja iz Celja in Železničarja iz Ljub
ljane priborila prvo mesto v Sloveniji.

Tudi gospodarski referent ima obi
lico načrtov: trenutno, renoviranje ko
pališča, v doglednem času pa izgradnjo 
žičnice od Sv. Križa do Črnega vrha.

A'i je Kladivar kandidat za osvojitev 
državnega rokometnega prvenstva

Tisoči Celjanov in z njimi mnogi 
ljubitelji te športne igre širom Slo
venije so z navdušenjem pozdravili 
uspeh enajstorice Kladivarja na polfi
nalnem turnirju v Celju. Redki so bili 
optimisti, ki bi verjeli prognozi, da 
ima Kladivar izgiede za prvo mesto na 
tem turnirju. Moštvo se je za turnir 
temeljito pripravilo in že prvi dan 
tekmovanja premagalo favorita turnir
ja, prvaka Hrvatske, zagrebški Dina
mo. Dinamo je bil letinično boljši,
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toda Kladivar je to pomanjkljivost na
domestil z enostavno igro, ki se je 
odlikovala po siloviti brzini in po
žrtvovalnosti posameznih igralcev. Ta 
zmaga je vlila igralcem poguma in 
moči za ostale tekme in vedno več je 
bilo med množico gledalcev posamez
nikov, ki so pričeli verjeti v končno 
zmago svojih ljubljencev.

Celje ne pomni športne prireditve, 
ki bi toliko razgibala množice Celja
nov, kot ravno ta rokometni turnir 
zapadne cone. Navdušenje domače pub
like, ki je odličen primer, kakšni naj 
bodo gledalci, če hočejo s svoje strani 
koristiti igralcem, je mnogo pripo
mogla končnemu uspehu Kladivarja v 
zadnji odločilni tekmi s Crveno Zvezdo. 
7000 ljudi je napolnilo Glazijo. Najbolj
ši igralec domačih in trener moštva 
ICnefler je moral to odločilno tekmo 
odigrati z nalomljeno desno roko, kar 
je zelo zameglilo vprašanje zmagoval
ca. Kljub temu so ostali igralci vložili 
vse sile v igro in požrtvovalno zma
gali z lepim rezultatom 11:6 (5:4).

Kakšni so sedaj izgledi po tem ne
pričakovanem, toda zasluženem uspehu 
Kladivarja za osvojitev državnega 
prvenstva?

V prvi polovici avgusta bodo igrali 
Kladivar, Crvena Zvezda in prvak ter

drugoplasirani iz turnirja vzhodne co
ne, ki si je istočasno odigral v Zagre
bu, to je Zagreb in Milieioner (Sara
jevo), medsebojne tekme po liga si
stemu.

Zagreb si je premočno osvojil ‘prven
stvo tega turnirja, saj je premagal 
drugega, t. j. Milieionarja z visokim 
rezultatom 16:3. Ne smemo pa pozabiti, 
da je na prvenstvu Hrvatske bil Zagreb 
šele drugi in je izgubil odločilno tekmo 
z Dinamom 6:10, dočim je Kladivar 
Dinamo premagal 8:7 (5:2)! To bi bila 
prognoza na podlagi rezultatov, ki pa 
je ravno; v kolektivnih športnih igrah 
zelo varljiva zadeva, zato se na njo 
ne bomo opirali. Vemo pa, da se roko
metaši Kladivarja s tem ‘trepSfiiflir mr V- kotfkor-bdirrrr-sroeti
bodo zadovoljili. Z marljivim vežba- 
njem pod vodstvom svojega odličnega 
trenerja bodo morali izpopolniti še

svoje tehnično znanje, povezanost v 
igri in nadomestiti še eno ali dve šib
kejši mesti v moštvu z boljšimi močmi 
ter odigrati čim več težjih tekem.

V ta namen bodo igralci Kladivarja 
odšli v juliju na turnejo v Zagreb in 
Beograd, na domačem igrišču pa bodo 
preizkusili svoje znanje z belgijskim 
moštvom, ki bo v juliju gostovalo v 
naši državi. Tako nam dosedanji uspe
hi Kladivarja dajo mnogo upanja, da 
bomo 'Slovenci po dolgem času vsaj 
v eni športni igri odločno posegli v 
borbo za naslov državnega prvaka! Re
zultati prihodnjih prijateljskih srečanj 
celjskih rokometašev v Zagrebu, Beo
gradu in z Belgijci nam bodo dali

jeti novi prognozi: »Kladivar je resen 
kandidat za osvojitev državnega prven
stva v rokometu!« Friškovič

Meddruštvene kolesar
ske dirke 

S ŠD Železničarja 
Zmagal je Porenta

Ljub ja n a, 3. julija Kole
sarska sekcija SSD zeleznicaija 
je danes dopoldne ob 8.30 prire
dila meddruštvene kolesarske 
tekme. Start in cilj sta bila na 
Celovški cesti pri gostilni Bahar. 
Tekmovali so na sledečih pro
gah: člani na progi Ljubljana_
Lesce—Ljubljana (100 km), mla
dinci: Ljubljana—Kranj—-Pod
brezje— Kranj — Ljubljana (70 
km), člani turisti: Ljubljana— 
Kranj—Ljubljana (45 trm), mla- 
dinci-turisti: Ljubljana—Medvo
de—Ljubljana (25 km), članice: 
Ljubljana — Medno — Ljubljana 
(25 km).

Zanimanje za to tekmovanje s 
strani društev je bilo veliko in so se 
ga udeležila naslednja društva: ŠD 
Krim (L,j), SSD Železničar (Lj). TD 
Triglav (Lj), 8D Kladivar (Celje). 
PD Rudar (Trbovlje), Proleter (Hrast
nik), Litostroj (Lj) in SD Miličnik 
(Lj). Tekmovalo je 41 tekmovalcev in 
tekmovalk, med njimi znani kolesarji 
kot Vidall, Štirn in drugi.

Izostali pa so najboljši tekmovalci 
SD Krima (Lj) In SD Poleta (Mrh), 
ki so se udeležili v Beogradu Luni
nega tekmovanja ekipnih moštev .Ju 
goslavlje. Doseženi časi na Počl“™fz* 
nih progah so bili najboljši na 1UU Kin 
člani in mladinci na 70 km.

Najzanimivejša je bila borba na 
progi 70 km kjer se je petonca mla
dincev kmalu odcepila od ostalih tek
movalcev in skoraj v istem času pri
spela na cilj. Favoriti za prvo mesto 
Vidall je imel do zadnjega metra pred 
ciljem težko borbo z ostalo četvorieo 
in je le za dolžino kolesa prispel na 
cilj pred drugoplasiranim tekmoval, 
cem. Na 100 km progi je pri članih z 
velikim naskokom, proti pričakovanju 
prvi prispel na. cilj Porenta Marjan 
(železničar, Lj) Prj članicah na 15 
km je z lahkoto zmagala talentirana 
tekmovalka Jamnik Mara, članica. SSD 
železničarja. Na ostalih progah so bile 

h!'y0Plasiranih precej Izenačene,
Tehnični rezultati: člani mo km: i. 

Porenta (2. Lj) 2:59.50, 2. stirn (Mi
ličnik) 3:03.41, 3 Mohar (Krim. Lj)

Da bi čimbolj razvili fizkulturno de
javnost in široko športno aktivnost 
med delovnim ljudstvom, predvsem 
pa med mladino, je GO ZSS skupaj 
s TZS letos razpisal tekmovanje fjz- 
kulturnih aktivov sindikalnih podruž
nic v raznih panogah športa. Tako bo 
v kratkem zaključeno nogometno 
prvenstve sindikalnih podružnic, na 
katerem je sodelovalo 141) nogometnih 
moštev s približno 1600 delavci iz na
ših podjetij in ustanov. V začetku me
seca avgusta pa se bodo v Ljubljani 
pomerili v kolesarstvu, po okrajih 
najbolje plasirane podružnice, na re
publiškem prvenstvu. Vendar je treba 
poudariti, da za to tekmovanje ni bilo 
preveč zanimanja med delavstvom, ali 
pa niso sindikalni sveti in telovadni 
odbori posvetili dovolj pažnje njihovi 
izvedbi. Do republiškega prvenstva 
nas loči še mesec dni in prav gotovo 
bodo okraji storili vse. da bodo do
stojno zastopani po najboljši podruž
nici na republiškem tekmovanju.

Množična tekmovanja $M;nltnmih
aktivov

Tudi za množično tekmovanje po
družnic v odbojki vlada veliko zani
manje med delavstvom, kar je razvidno 
iz priprav po okrajih. Ce bodo komi
sije za fizkulturo pri sindikalnih sve
tih in OTO organizacijsko dobro pri
pravile ta tekmovanja, bo brezdvonmo 
dosežen namen teh tekmovanj.

Eno izmed najbolj množičnih tek
movanj bo prav gotovo industrijski 
mnogoboj, prvo republiško tekmova
nje fizkulturnikov industrijskih pod
jetij in ustanov.

To tekmovanje je postavljeno na ši
roko osnovo. Najprej izvajajo tekmo
vanje sindikalne podružnice v svojem 
kolektivu. Ko so izvedena ta tekmo
vanja. izvedejo OTO skupaj s sindi
kalnimi sveti okrajna ekipna prven
stva, na katerih nastopajo vrste naj

boljših fizkulturnikov raznih podjetij 
in ustanov. Sele po izvedbi okrajnih 
prvenstev, ki morajo biti končana do 
15. julija 1949. bo določila TZS in GO 
ŽSS 15 moških. 10 ženskih vrst in 10 
mladinskih, ter 10 mladinskih vrst za 
ženske po doseženih rezultatih, ki se 
bodo pomerili na republiškem prven
stvu 11 septembra v Ljubljani.

Industrijski mnogoboj zajema v pro
gram predvsem lahkoatletske panog« 
kot so: skoki, meti, teki, vaje moči in 
proste vaje. Prav vse podružnice so 
dobile navodila in tabele, po katerih 
se vrši tekmovanje in ocenjuje. Sindi
kalne podružnice — fizkulturni aktivi 
pripravljajte se za ta tekmovanja si
stematično, pristopite k redni vadbj 
razpisanih panog, da bomo dosegli 
čim boljše uspeiie kot v pogledu mno

žičnosti, tako tudi v kvalitetnem po
gledu.

Ta tekmovanja naj bodo vir novih 
kadrov za kvaliteten dvig našega špor
ta in za razširitev osnovnih organiza
cij naše fizkuiturne organizacije

Z redno in sistematično vadbo in or
ganizacijskimi tekmovanji krepimo 
vrste fizkulturnikov in našo fizkultur
no organizacijo, kalera predstavlja del 
velike delovne fronte, ki se bori za 
dvig kulturnega in življenjskega stand
arda delovnih ljudi in s tem proti 
vsem klevetam tistih, ki nam zavira
jo graditev socializma.

Z izvajanjem množičnih tekmovanj 
po tovarnah, podjetjih in ustanovah 
moramo razširiti našo fizkulturno or
ganizacijo, da bo postala resnično mno
žična ljudska organizacija, ki bo vklju
čevala v svojo sredo tisoče borcev za 
izgradnjo prve Titove petletke, ter jih 
tam krepila in usposabljala za boljše 
in popolnejše izvrševanje vsakodnev
nih nalog.

3:06.55. Mladinci 70 km: 1. Vidall (Z. 
Lj) 1:57.08, L1, zanoškor (2eDz. LJ) 
1:57.08 cna petina, 3. Blatnik (Krim, 
Lj) 1:57.08 dve petine, člani-turistt: 
15 km: 1. Kozlevčar (Zel. Lj) 1:28.00, 

‘2. Potencin (Zel. Lj) 1:27.01. 3. Perme 
(Zel. Lj) 1 :29.000, Mladinci-turisti 25 
km: 1. Belič (Triglav, Lj) M :0d’ 2. 
šumer (Kladivar, Celje) 44:06.01," 2. 
Pečan (Litostroj) 44:06.02. Članice: 25 
km: 1. Jamnik (Zel. Lj) 29:00, 2.
Starman (Zel.) 35:18, 3. Forte (Ru. 
dar, Trbovlje) .35:22. K. S.

Kdo nas bo zastopal 
na atletskem dvoboju
Avstrija s Jugoslavija
Te dni je bila sestavljena reprezen

tanca. ki bo zastopala naše .barve v 
dvoboju z Avstrijo, ki bo 16. in 17. ju- 
lija v Zagrebu.

Nastopili liodo naslednji atleti: 
100 m: Jovančlč, Brnad ( 10.7), 200 rn: 
Juvančič (22.1), Sabolovič (22.5) 
400 m: Sabolovič (50.1), Račič (51.0); 
800 m: Cera j (1:56,7), Cosič (1:59.S); 
1500 m: Cera j (3 :55), drugi pa bo zma
govalec tekme med Hancem, Šmllkovi, 
čem. DJuridem, Miškuško Štritofom, 
Pavlovičem in Iličem; 5000 m šegedln 
(15:13,4). Djuraskovtč .(15:13.41)- de. 
settlsoč metrov: Stefanovič in M*ialic.

Danilo zerja.1

(V tej sezoni Se nista tekla na tel 
Progi.) 110 m z zaprekami: Srp in
Zuvkovtč (15,9); 400 m z zaprekami: 
Kujundžič (58.0), Bulič (58.0); skok v 
višino: Dimitrijevič (191), Vukovič
(.183); skok v daljino: Brnad (0.94), 
Simonovič (6.94); troskok: izbira re 
bo izvršila med sledečimi atleti: Za
gorc (13,9,), Rajčič (13.87) Sere« 
(13.70). Fetranovlč (13.69); skok s pa
lico: Samare! žič (3.75) Dučanovid
(3.74); met krogle: Krupalija (14.64) 
šarčevlč (14.58); met diska: Žerjal
(5161), a drugi bo eden izmed teh 
ateltov: Miler (46.03) Krivokapič
(41.83), Rebula (41). Krnjajič (40.301; 
met kopja: Mirko Vujačid (til.oO),
Dangubid (64 73); met kladiva: Gubi- 
jan (65.00). Galin (49.44); Štafeta 
4X100 m: Jovančlč. Sabolovič, Br.
nad Stevanovič; štafeta 4X-t00m: ga- 
bolovič Račič in dva iz skupine Re. 
lja. Zupančič, Stankovič, Kerhin, Ra. 

i čiuiovkj. Tut.

I



Po domovini
BEOGRAD. Te dni Je prišla na gra. 

fillišče Novega Beograda mladinska 
športna brigada Centralnega doma Ju
goslovansko armije Paztifc&n. V bri
gadi je 104 fizkulturnlkov. Zastopani 
so atleti, nogometaši, košarkaši, pla
valci. odbojkaši, boksarji smučarji in 
drugi. Na gradil Išču ostanejo mesec 
dni. V tem ča»u bodo organizirali tek
movanja v vseh panogah flzkulture. 
Prisotnost fizikultu mikov Partizana lia 
gradllišOu bo prij»-omogla k še večjemu 
razvoju fizkulture med brigadirji No
vega Beograda. Partizan je dal na ta 
na6in vzpodbudo vsem drugim šport
nim društvom.

ZAGREB. Tekma v hokeju na travi 
med reprezentancami Beograda in Za
greba je končala z rezultatom 5:0 
(3:0) za Zagreb. Gole sta dala Part 2, 
Strižič in Haufeld 2.

OSIJEK. Pred 6000 geldalci se .1e 
vršila nogometna tekma med Proleter-

Jem iz Osijeka in Podrinjem iz šabca. 
Proleter .le zasluženo zmagal g 4 :2.

BEOGRAD. Novoustanovljeni bok
sarski klub Jedinstvo, ki je pred krat
kim zmagal nad Crveno zvezdo s 
15:1, .1e dosegel novo zmago nad Kad. 
ničkim iz Beograda s 11:1.

NI&. V Nišu s>o se vršila prva sred. 
nješolska tekmovanja v košarki, odboj
ki in rokometu, v kateri so sodelovala 
tnoštva iz Leskovca, Prokuplja, Bele

Palanke. Bosiljgrada in Niša, V ko
šarki j e zmagalo moštvo Trgovske 
akademije iz Niša, v odbojki gimna
zija iz Prokuplja, v rokometu gimna
zija iz Leskovca.

ZAGREB. V okviru prvih športnih 
Iger gluhonemih se je sestalo v Zagre
bu 450 gluhoti, fizkulturnikov, ki so 
tekmovali v atletiki, nogometu, stre- 
lianiu, odbojki, namiznem tenisu in 
šahu.'Sodelovali so gluhonemi fizkul. 
turniki Srbije Slovenije in. Hrvatske. 
Troboj med reprezentancami gluhone
me mladine Srbije. Slovenije in Hr
vaške je bilo obenem izbirno tekmo
vanje za sestavo reprezentance FLRJ, 
ki bo sodelovala naslednjega meseca 
rs olimpia.di gluhonemih fizkulturni
kov v Kopenhagenu. Rezultate objavi
mo v prihodnji številki.
' POLA. Naslov prvaka, jugoslovanske 
vojne mornarice v nogometu si je 
osvojil garnison Pola.

ZAGREB. Juniorji »Mladosti« so 
Imeli društveno tekmovanje, na kate
rem so popravili več juniorskili re

kordov LR Hrvatske. Dagda Bogid. je 
tekla 100 m v Času IS.6, a 200 m 28 7- 
Novi rekord je dosegla tudi Puškarski 
v metu kopja — 2 6.90 m.

SARAJEVO. Prvak II. zvezne lige 
Sarajevo je odigral dve tekmi z nogo
metaši Naših kril. V prvi tekmi je 
zmagalo Sarajevo z 1 :0, druga, tekma 
pa sc je končala neodločeno z 1:1.

SKOPLJE. V vvaterpolo tekmi so 
Ohridski Branovi zmagali nad mo
štvom Železničarja ir. Beograda z 2 ‘0. 
V »plavalnem dvoboju je beograjski Že
lezničar zmagal nad plavači Ohrida s 
94:8.3.

ZRENJANIN. Znani splitski stro
kovnjak za vvaterpolo inž. Roje bo v 
tej sezoni treniral vvaterpoliat® Pro- 
leterja, ki je član I. zvezne lige.

SARAJEVO. Od 14 do 17. julija se 
bo vršil kvalifikacijski turnir za vstop 
v II. zvezno vvaterpolo ligo. Na tur
nirju bodo nastopili Mornar (Split), 
Beograd, Naprijed (Zagreb). Bolet 
(Maribor), Ohridski Branovi, Pobeda 
(Sentn) in Sarajevo, Dve prvoplasira- 
ni moštvi imata pravico tekmovanja v 
II. zvezni ligi

ZAGREB. Na stadionu Miličnika v 
Zagreba se je vršil »Dan športa« fiz. 
kulturnikov ~a**r©ba, na katerem so 
sodelovali tudi fizKuiturn$i<i iz drugih 
krajev naše. domovine. Doseženi so 
sledeči rezultati : \ atletiki je v mo
ških disciplinah zmagal »Zagreb« s 
24.876 točkami, drugi je »Spartak« s 
24.657 točkami. V ženskih disciplinah 
je Spartak pridobil 11.909 točk, drugi 
je Dinamo s 9971 točkami. V roko. 
metu so doseženi sledeči rezultati : Ra.

botnlčki : Železničar 3 :3 Zagreb : 
Milicionar (S) 16:3, Milicionar (Z) : 
Lokomotiva , :4. — Rezultati košarke: 
Jedinstvo : Lokomotiva. (R) 55:39. Po
lst t Naprijed 39:26. Rezultat odboj
ke: Milicionar (Z) ; Slaven 3 :0. V
hazen.1 je Crvena zvezda (Slavonski 
Brod) zmagala, nad Slavenom iz Boro
va 4:1 V nogometu Mili,,ionar in 
Zagreb sta igrala neodločeno 0:0. V 
tenisu so zmagali Briket v igri posa
meznikov. Petrovič in Sari d v igri 
parov. V boksu je Jedinstvo zmagalo 
nad Miličnikom z 9:7 in v šahu Dom 
JA nad Narodno milico z ^.8:22.

SPLIT V Splitu je gostoval novi 
član I. zvezne lige Sarajevo’ ki je 
tukaj odigral dve tekmi s Hajdukom. 
Prvi dan je zmagalo Sarajevo z 1 :0 
(1 :0), drugi dan pa ao nasprotniki 
igrali neodločeno 0 :0.

BEOGRAD. Te dni je odpotoval, v 
Ohrid trener »Beograda« Nikša Loz - 
ca, ki bo mesec dni treniral plavace 
kluba Ohridski Branovi.

ŠABAC član II. nogometne zvezne 
lige. Podrinje iz šabca Je odpcuova 
na veliko enomesečno turnejo po /ia-'' 
domovini Moštvo Pod r in.la bo odigra
lo 12 tekem in to v Zenici, Mostarju, 
Ka.kn.1n. Dubrovniku. Makarski. Šibe
niku Splitu, Zadru, Kninu, Varaždinu 
tn Osijeku.

Jugoslovanski aileii me t najboljšimi 
=  —- v Evropi ..........

Nepretrgan razvoj naše atletike tudi 
v letošnjem letu nadaljuje svojo pot. 
Niti na polovici atletske sezone daje 
kratek pregled in primerjava z najbolj
šimi atleti Evrope odlične rezultate. 
Naši novi rekorderji so se v nekaj 
disciplinah uvrstili med deset naj
boljših.

Po večletni krizi na kratkih krogah 
smo letos dobili vrsto odličnih šprin- 
terjev. Jovanovič je s svojim novim re
kordom 22.t v teku na 200 m trenutno 
na 12. mestu v Evropi. Lestvica izgleda 
takole:

21.8 Siddi (Italija)
21.8 Moretti (Italija)'
21.8 Stancey (Anglija)

21.9 Thortvaldsen (Island)
22.0 Luinis (Francija)

22.0 Vahny (Francaji)
22.0 Lewro (Anglija)
22.0 Litandon (Francija)
22.0 Kankar (Island)
22.1 Jovanovič (Jugoslavija)

(sledi še sedem tekačev z rezulta
tom 22.1.)

Tek 1500 m
Na srednjih In dolgih progah so naši 

atleti dosegli v zadnjih letih najbolje 
kvalitetni povpreček saj smo imeli 
lani 13 tekačev po 2 minuti na 800 m 
in 14 tekačev pod 4:10.0 na 1500 m. 
Kljub temu, da smo imeli veliko šte
vilo kvalitetnih tekačev pa je predvoj
ni rekord na 800 m še eden redkih, ki 
je ostal na tablici še nespremenjen. Na 
1500 m pa je Ceraj lani samo izenačil 
Stefanovičev rekord iz leta 1947. Letos 
na začetku sezone je Ceraj izboljšal ta 
rekord kar za cele 3„6 sekunde in s 
tem postavil rezultat evropske vred
nosti 3:55.0. Primerjava njegovega re
korda z letošnjimi najboljšimi evrop
skimi tekači nas prijetno preseneča. 
Svetovni rekorder ima le za 2 sekundi 
boljši čas, da se je za njim zvrstila še 
cela vrsta odličnih Švedskih tekačev, 
ki imajo glavno besedo na tej progi.

Ceraj — novi državni rekorder

Tek na 3000 m
Rekord na 3000 m je letos že dvakrat 

zrušen. Prvikrat — že meseca maja — 
je Segedin popravil lanski Stefanovi
čev rekord kar za celih 7,2 sekundi, 
kar je takrat bil tudi najboljši čas v 
Evropi. Ceraj pa je ta rekord, ki je 
bil po vrednosti (tinskih tablic) na 
petem mestu med našimi rekordi, zo
pet popravil na 8:31,2. Za našima re
korderjema se nahaja Nizozemec Slij- 
khus, ki spada med najboljše dolgo
progaše v Evropi. Tu lahko omeni
mo, da je rezultat na vrhu tabele 8:05.5. 
ki ga je postavil Belgijec Reill, drugi 
najboljši ča na svetu.

Skok v višino
Skoki so bili doslej najslabša stran 

naše atletike. Velik napredek v tekih 
in metih nikakor ni bil v skladu z 
zaostankom v skokih. V skoku v višino 
so naši atleti zadnja leta vztrajno na
skakovali višino 1.90, ki jo lahko re
čemo, nekakšno merilo za vstop v

mednarodni kvalitetni razred. L. 1947. 
je bil Vukovič s svojim rekordnim 
skokom 1.86 *e j/t>p«inoma blizu tej

Segedin je osmi evropcjec v teku 
na 3000 m

meji, vendar se mu ni posrečilo je pre
koračiti. Lani ga je že dohitel talenti
rani Dimitrijevič, ki je z novim slogom 
preskočil 1.91. popravil državni re
kord, ter se s tem uvrstil med naj
boljše skakače v Evropi.

Met diska
Žerjal je z letošnjim novim rekor 

dom v metu diska z rezultatom 51.01 
postavil po vrednosti naš najboljši re
kord. Vrednost tega rezultata znaša 
1089 točk kar bi v primeravl z drugi
mi rezultati pomenilo 57.25 v metu 
kladiva. 8.00 m v skoku v daljino, 16.01 
v troskoku, — kar je boljše od svetov
nega rekorda —, 10.3 na 100 m itd. 
V Evropi je uspelo le njemu in obe
ma Italijanoma Tosiju in Consoliniju, 
da so prekoračili 50m mejo. Na sve
tovni lestvici pa je Žerjal s tem re
zultatom na Sedmem mestu. Le žal je 
dejstvo, da je Žerjal precej nestalen, v 
svoji formi in se zaradi tega na večjih 
mednarodnih nastopih ne more uve
ljaviti.

Met kladiva
V kolikor je Žerjal nestalen in ne- 

siguren tekmovalec, lahko o Gubrijanu 
trdimo prav nasprotno. Značilno zanj 
je lansko leto, ko je stalno metal kla
divo skoro 2 metra manj od svojega re
korda. ki ga je postavil v letu 1947. 
Toda kljub temu je Gubrijan v odločil- 
nezn momentu na olimpijskih igrah v 
Londonu — ponovil svoj lanski najbolj
ši rezultat In sigurno osvojil srebrno 
medaljo. Letos je bil v začetku sezone 
nekoliko nestalen, v zadnjih nastopih 
pa se je že ustalil in postavil svoj 
drugi najboljši rezultat, ter se plasiral 
na tretje mesto v Evropi. Na svetovni 
lestvici je na 4. mestu za obema Evro
pejcema in Amerikancem Fultonom 
(55.35).

SKOK V DALJINO ZENSKE
■ Spomenka Koledin je poleg Marije 
Radosavljevič nedvomno naša najboljša 
atletinja, ki se je že lani s svojim 
odličnim rekordom uvrstila med naj
boljše skakalke na svetu. Njen letoš
nji rezultat 5.55, ki je le za 10 cm 
krajši od njenega rekorda jo uvršča 
na 5. mesto v Evropi pred vsemi od
ličnimi Nizozemskimi in Sovjetskimi 
tekmovalkami.

SKOK V VIŠINO ZENSKE
Mlada Celjanka Knezova se je tudi 

z novim rekordom v skoku v višino 
1.51 m uvrstila med najboljše v Evropi. 
Res, da v tej disciplini tablica še ni 
realna, ker večina najboljših tekmo
valk, še ni zabeležilo boljših rezul
tatov.

Poleg teh tekmovalcev, so se med 20 
najboljših v Evropi uvrstili še Juvančič

in Brnad na lOOm (10.8) na 17. mesto 
Stefanovič na 5000m (14:52.6) na 16 
mesto; Dimitrijevič v troskoku (14.01 
metra) na 14 mesto; Krupalija v metu 
krogle (14.64 m) na 19 mesto; Miler v 
metu diska (46.03 m) na 20 mesto; 
Dangublč v metu kopja (64.73 m) na 
18 mesto; Radosavljevičeva v metu 
krogle (12.36 m) na 12 mesto in Der- 
žkove v metu krogle (12.24 m) na 15 
mesto.

1308 rn
3:47.6 Hansenne (Francija)
3:48.2 Rieff (Belgija)
3:48.6 Vernier Jean (Francija)
3:50,2 Mabrouk (Francija)
3:53.0 Strand (Švedska)
3:53.2 ErikSson (Švedska)
3:54.0 Everaet (Belgija)
3:55.0 Ceraj (Jugoslavija)
3:55.0 Vernier Jacques (Francija) 
3:55.4 Herman (Belgija)

3000 m
'8:05.0 Reiff (Belgija)
8:19.6 Vernier Jean Francija)
8:23.4 Zatopek (CSR)
8:25.4 Makala (Finska)
8:25.8 Koskela (Finska)
8:26.8 Herman (Belgija)
8:30.0 Johansson (Finska)
8:31.2 Ceraj (Jugoslavija)
8:31.8 Segedin (Jugoslavija)
8:32.2 Slijkhuis (Nizozemska)

SKOK V VIŠINO
2.00 Paterson (Anglija)
1.97 Thram (Francija)
1.96 Damitio (Francija)
1.95 II jaso v (ZSSR)
1.95 Soetter (Romunija)
1.95 Ahman (Švedska)
1.95 Gudmundsson (Danska)
1.93 Nacke (Nemčija)
1.91 Dimitrijevič (Jugoslavija)
1.91 Sidorenko (ZSSR)

MET DISKA
54.02 Toši (Italija)
53.55 Consolini (Italija)
51.61 Žerjal (Jugoslavija)
49.15 Klics (Madžarska)
48.48 Raiča (Romunija)
48.12 Johnsen (Norveška)
48.10 Marktanner (Nemčija)
48.09 Lipp (ZSSR)
48.01 Winker (Švedska)
47.29 Lomovvski (Poljska)

MET KLADIVA
58.06 Nemeth (Madžarska)
55.37 Wolf (Nemčija)
55.00 Gubian (Jugoslavija)
54:14 Tadia (Italija)
54.00 I,oderquist (Švedska)
53.64 Kanaki (ZSSR)
52.57 Petika (Madžarska)
52.53 B. Eriksson (Švedska)
52.16 Karlsson (Švedska)
51.88 Toma (Romunija).

SKOK V DALJINO
5.92 Gyarmati (Madžarska)
5.82 Brunemann (Nemčija)
5.76’ Kirchhoff (Nemčija)
5.67 Curtet (Francija)
5.55 Koledin (Jugoslavija)
5.51 Sohasc (Madžarska)
5.50 Rohonczi (Madžarska) 
miti Cudina (ZSSR)
5.43 Knikina (ZSSR)
5.40 Pierrucci (Italija)

SKOK V VIŠINO
1.65 Taylor (Anglija)
1.63 Cudiria (ZSSR)
1.60 Ganeker (ZSSR)
1.55 Palmesino (Italija)
1.55 Borodina (ZSSR)
1.51 Janovis (Italija)
1.51 Knez (Jugoslavija)

slede tekmovalke z 1.50 m.

Liublianski Železničar - prvak
Slovenile v odboiki

Po lanski formi moške odbojkaške 
vrste ljubljanskega Železničarja ni 
nihče računal, da se bo plasirala na 
kvalifikacijskih tekmah v slovensko 
ligo, vendar smo bili ugodno prese
nečeni, ko so odbojkaši Železničarja 
dosegli 2. mesto 'za Borcem in si tako 
priborili vstop v slovensko ligo. Ze 
v prvem srečanju so nale"tell na tež
kega nasprotnika Krko iz Novega me
sta, pa so že to tekmo odločili v svo
jo korist. Temu uspehu so pridružili 
še pet zaporednih zmag nad Rudar
jem iz Idrije, mariborskima Železni
čarjem in Kovinarjem, nad Prešer
nom iz Radovljice in Slovenjgradcem. 
Tako so sl priborili skupaj ti zmag z 
12 točkami ln jim je preostalo od
igrati še odločilno tekmo z ljubljan
skim Borcem, ki spada trenutno med 
najboljša slovenska odbojkaška mo
štva in je uspel celo premagati člana 
zvezne lige ljubljansko Enotnost. Za 
to zadnjo tekmo, ki je bila odigrana

v sredo na igrišču ob Sercerjevem do
mu, je vladalo precej zanimanja, tako 
da se je zbralo na tekmi preko 200 
gledalcev, ki so prisostvovali borbeni 
in tehnično lepi tekmi. Ze prvi niz je 
pokazal, da se bo razvila zagrizena 
borba med obema ekipama, ki sta bili 
precej Izenačeni v igri. Po precej dol
gi borbi je prvi set pripadel Železni
čarju, nekoliko krajši drugi set pa 1e 
Borec z velikim naskokom odloči! v 
svojo korist. V tretjem setu sta si obe 
strani hoteli zagotoviti prednost in s 
tem tako rekoč tudi končno zmago. 
Po napeti in lepi igri. v kateri je vse
kakor dominiral Skudnik (Borec), se 
je ta set zaključil z rezultatom 15:12 
za Železničarja, nakar je Borec v če
trtem setu zopet Izenačil na ,2:2. Zad
nji set, ki naj prinese dokončno odlo
čitev, se je začel z nervozno igro obeh 
moštev, kjer si je Borec kmalu pribo
ril vodstvo, ki pa ga je Železničar ne 
dolgo za tem prevzel In že vodil z

rezultatom 14:10. Pri tem stanju se je 
situacija večkrat izmenjala. Borec ki 
je hotel na vsak način prevzeti vod
stvo in zmagati, je uspel zmanjšati 
razliko na 14:13, vendar je končni 
poen pripadel Železničarju, ki je zma
gal z rezultatom 15:13. Vsa tekma je 
trajala polni 2 uri in jo lahko uvrsti
mo med najlepše v letošnjem letu od
igrane tekme. S to končno zmago 
3:2 (15:12. 7:15, 15:12, 5:15, 15:13) si 
je Železničar zasluženo priboril na
slov slovenskega prvaka, kar je vse
kakor zasluga vestnega treninga in 
požrtvovalnosti igralcev, ki so zasto
pali svoje barve v slovenski ligi. Na 
tej zadnji tekmi moramo omeniti ze
lo dobro igro Skudnika (Borec), kt je 
eden med najboljšimi strelci v odboj
ki, ter Šumaka od istega društva, med 
igralci Železničarja pa so prinesli 
levji delež k tej lepi zmagi Rupnik. 
Sivka, Gašperšič in Volčič. V okviru 
slovenske lige je neodigranih še ne
kaj tekem, ki pa stanja pri vrhu lest
vice ne bodo izpremenile. Odbojka- 
šem Železničarja pa čestitamo nad 
doseženim uspehom.

— Bič

Naše atletinje v leto 1949

Ko se Je prvič po vojni I. 1946 sestavljala ženska atletska 
Iržavna reprezentanca, je bila slika v mnogočem drugačna, ka- 
tor je danes. Rezultati, ki so jih tekmovalke takrat dosegle, bi 
fanes že davno ne zadoščali, da bi se uvrstile med najboljše — 
ned atletske predstavnike, kakor pravimo, ze leto 1947 je pri- 
teslo velik napredek, posebno pa leto 1948. Vendar so bile 
ijedro« reprezentance še vedno »stare« tekmovalke in le malo Je 
lilo novink. Verjetno pa bi že danes Jugoslovanska ženska ekipa 
zgledala v marsičem drugače, dasi siuo šele v sredi sezone 1949.

TEKI

Sprinterske proge, 100 in 200 m, so 
še vedno domena rekorderke Butia 
Alme, vendar se je razlika med njo in 
ostalimi že precej zmanjšala. Mlada 
Petauerjeva ima vse možnosti, da do
seže rezultat pod 13 sekund. Pretiran 
trening in premnoga tekmovanja pa bi 
ji znala prej škoditi kakor koristiti. 
Sumakova je na zadnjem tekmovanju 
dosegla na UK) m rezultat 13,1 sek., 
kar je lep uspeh. Ima pa še vedno te
žak tek in »sedi«, kakor pravimo. 
Njen odriv bi ji omogočil ta rezultat 
doseči večkrat. Zakaj odriv? Močan 
odriv omogoča namreč dolg korak in 
sili telo v najprirodnej.šo držo. kar je 
pri teku največje važnosti. Mnogi ga 
dolgo vežbajo, nekaterim pa je pri
rojen.

V teku na 200 m smo na tekmovanju 
zvezne atletske lige v Ljubljani videli 
mlado Zagrebčanko Bogičevo. Stara je 
šele 17 let in je letos prvič videla 
atletsko stezo. Alma sama je dejala, 
tla je strašno vzdržljiva in hitra. Njen 
tek je še trd in neizpiljen — po nepo
trebnem troši mnogo sile, a na koncu 
se ji vendar še ne opaža utrujenost 
V splošnem pa velja pravilo, da je 
200 m poleg teka na 800 m najtežja 
ženska disciplina in jo dovolimo le 
odraslim tekmovalkam, oziroma onim, 
katerim telesni razvoj ta napor do
pušča. Isto, a še v večji meri velja za 
tek na 800 m, kjer vidimo razmeroma

mnogo tekmovalk, a le malo jih kaže 
tisto vztrajnost in vzdržljivost, ki 
omogoča preteči progo brez izčrpano
sti do skrajnosti, kar nikakor ni cilj 
atletike. Najboljša jugoslovanska tek
movalka je še vedno rekorderka Re- 
povževa, nevarno pa se ji približuje 
Zagrebčanka Zadravčeva, in bo mora
la prva krepko »podrgniti podplate«, 
če bo hotela obdržati svoj naslov. Za
dravčeva teče taktično zelo dobro s 
sicer še neizpiljenim slogom, a never
jetnim finišem, ki sliči skoraj na 
sprint,

Skoda, da tek na 80 m z zaprekami 
ne zvabi več tekmovalk. To je ena 
najlepših atletskih disciplin, ki zahte
va sicer mnogo \7ežbanja, ima pa pred
nost, da je tehnično skoraj do konca

lahko uvežbamo v telovadnici, na igri
šču pa potem povežemo brzino in 
vztrajnost s pridobljenim tehničnim 
znanjem. V Sloveniji še vedno pred
njačijo Celjanke s Posinekovo, ki je 
letos postavila že nov državni rekord 
s časom 12,6 s. Cas pa bi bil, da sc 
tudi Ljubljančanke, ki še vedno dre
majo v atletiki, skupaj z Mariborčan
kami (o katerih se malo sliši, odkar 
Muravsova ne trenira več redno) pre
dramijo, saj Imajo vse možnosti za 
kvalitetni in množični razvoj v atleti
ki. Pri tem se nehote spomnimo na 
mladinke Litije, ki se ped mnogo tež
jimi okoliščinami počasi uveljavljajo 
in dosegajo lepe rezultate, kar nam 
Priča nedavni dvoboj z Železničarjem, 
katerega so z visokim rezultatom od
ločile v svojo korist.

Kaj je pokazala zvezna 
odbojkaška liga

T, prvem delu prvenstva je bila najuspešnejša 
vrsta CD J A Partizana

Da bi se kvaliteta odbojke v Jugoslaviji še bolj dvignila ter 
privabila na tekme čim več gledalcev, Je Odbojkaška zveza 
Jugoslavije odredila, da se tekmovanje moških vrst spremeni v 
ligaški sistem. Po prvih tekmah, ki su se pričele 30. aprila 1949, 
smo opazili, da bodo vse tekme zelo zanimive ter borba za mesta 
zelo ostra. Moštva Partizana, Crvene zvezde. Mladosti (državni 
prvak 1. 1948), Enotnosti, Poleta, Beograda, Spartaka in Saraje
va so nastopala z najmočnejšimi in najboljšimi igralci ter se 
ostro borila za najboljša mesta na tabeli.

V pasameznih kolih je bilo več presenečenj, ki pa v glavnem 
niso vplivala na vrstni red tablice, kakor n. pr.: Zmaga Crvene 
zvezde nad Partizanom ter zmaga Beograda nad Crveno zvezdo, 
ki je prav zaradi tega poraza zdrknila na tretje mesto.

Sedaj pa še nekaj o posameznih moštvih.

PARTIZAN
je pokazal od vseh moštev najstalnej- 
šo formo. V moštvu so se najbolj od
likovali dr. Kovačevič. Markovič in 
Snldatovič. Igralci Partizana so bili v 
Vsem prvenstvu najpreeiznejši. poka
zali so najbolj vigrani sistem igre ter 
zmagovali z veliko premočjo.

SPARTAK
se je kljub dveni začetnim porazom 
zelo popravil v formi ter zasedel v 
spomladanskem delu prvenstva drugo 
mesto, kar je vsekakor največji uspeh 
mladih subotiških odbojkašev. Najbolj
ši v moštvu so Radovanj, Markovič in 
Budišin.

spremenljivo srečo, dočlm se moštvo 
Sarajeva v pivem delu tekmovanja še 
ni .znašlo ter je izgubilo vse tekme.

V drugem delu ligaškega tekmova
nja, ki se bo pričelo septembra, želi
mo vsem vrstam novih uspehov.

Partizan
Tablica

7 6 1 19: 5 12
Spartak 7 5 2 18 3 10
Crvena zvez-da 7 5 2 18:11 10
Polet 7 4 3 13:13 8
Mladost 7 3 4 12:15 6
Enotnost 7 3 4 11:15 6
Beograd 7 2 5 11:17 4
Sarajevo 7 0 7 3:21 0

CRVENA ZVEZDA
ki igra tudi izredno lepo ter efikasno 
odbojko, je kot edino moštvo prema
galo Partizana ter bilo tudi kot edin' 
»boljše« moštvo poraženo od domačega 
rivala »Beograda«. Ima sicer isto šte
vilo točk kot Spartak. toda slabši ko
ličnik ter je zato na tretjem mestu.

POLET

iz Maribora se je plasiral kot najbolj
ši slovenski predstavnik v ligi na če
trto mesto. Z malo več požrtvovalno
sti pa bi lahko dosegel še boljši plas- 
man, predvsem v zadnjih tekmah pro
ti Spartaku in Enotnosti. Stalne spie- 
membe v moštvu se niso prav dobro 
obnesle, toda pohvaliti pa moramo 
vodstvo, da uvaja v moštvo mlade 
igralce, ki so že ter še bodo pokazali 
lepe uspehe. Stebri moštva so Vergles, 
Škof,Tomažič in Čopič.

MLADOST
lanskoletni prvak, pa nas je s svojo 
igro, lahko rečemo, v zadnjem času 
precej presenetila, ker je utrpela kar 
štiri poraze. Moštvo je bilo z odhodom 
Straniča k vojakom precej handicapi- 
rano, kar pa gotovo ni glavni vzrok 
izredno slabe igre bivšega prvaka. Naj
boljšo igro v vseh prvenstvenih sre
čanjih sta predvedla Surkalovič in 
Fingerhut.

ENOTNOST
je ix) prikazani igri ter formi zaslu
ženo na šestem mestu. V vseh igrah 
smo opazili, da moštvo igra vedno 
slabše. Moštvo je pokazalo le na mo
mente svojo visoko kvaliteto (n. pr. v 
igri proti mariborskemu Poletu), v 
vseh ostalih srečanjih pa je igralo iz
pod forme. Vzrok porazov ter slabih 
iger ni morda v primeru z drugimi 
moštvi starost igralcev, temveč je 
slabost drugega slovenskega Ugaša po
manjkanje borbenosti, prav tako pa 
tudi požrtvovalnosti ter srčnosti, ki so 
pri igrah z žogo zelo pomembni fak
torji. Priporočamo pa vodstvu Enot
nosti, da preizkusi v posameznih tek
mah, posebno sedaj v prijateljskih, 
mlajše moči. V glavnem je bil naj
boljši v vseh igral Kosec. Ostali, kakor 
Garibaldi. Weisbaeher, Slanina Itd. 
pa so igrali slabše kot lani.

Na repu tabele pa sta ostala Beo
grad in Sarajevo. Beograd je igral s

KAKO JE S SKOKI
Skoki so discipline, kjer smo po 

vojni skoraj najbolj napredovali. Kne
zova je z 1.51 m v višino postavila nov 
državni rekord, na tabeli pa ji sledita 
Posinekova in Aubelova s 1.45 m, za 
njima pa večje število skakačic z re
zultatom 1.40 m, kar je bil pred dve
ma letoma že najboljši rezultat. (Lani 
je bila to znamka, s katera si lahko 
postal član državne reprezentance!) 
Isto je pri skoku v daljino, kjer sicnr 
še vedno daleč prednjači Koledinova, 
slede pa ji Knezova, Majcenova, Su
makova in Petauerjeva — vse z rezul
tati preko 5 m. Napredek vidimo, če 
pomislimo, da so rezultat preko 5 m 
1. 1947 (ob koncu sezone!) dosegle le 
tri tekmovalke in je 480 m pomenil 
zelo dober rezultat.

Danes odloča le še daljina od 5 m 
dalje, med 5 m in 4.80 m pa je že 
mnogo tekmovalk, da o onih nad 4.50 m 
ne govorimo, dasi je bilo 4,50m leta 
1946 že lep uspeh.

(Dalje)

jugoslovanskih atletov
Atletska sezona .it- v polnem razmahu. 

Že v sredini so jnivprečki nekaterih di- 
seiiplin boljši, k«kor v letu tots.. preka
šajo pa vse poa prečke iz letu 1941.

Najbolj razveseljiv je napredek naših 
šprintt rjev. Odlični rezultati Brunda. Jo- 
vančiča. Suletl u v tč it in Kačiča, na 19« ter 
fon m so dvignili tudi to zaostalo disci
plino. Rezultati omenjenih pa 1-So kon- 

možnost, tako, da lahko v krat
kem pričakujemo nove res"rde na 100 
in 2(3) ni, tor \ filafedi 4 109 m. P"Sto..i-
nik in Pecelj Imsta s pravilnim trenin
gom gotovo tekla ;md 11 sekund. Tekači 
im srednje in dolge proge ko zla»i. na 
umi in IIIIIHI lil postavili rezultate velikih 
vrednosti. l:»r posebno velja zn oba Ce
ra jeva rfekoi da. Rezultati v& lO.CKK) rn so 
bili postavljeni na manjših tekmova
njih.

Najbolj prijetno pa so presenetili na
ši metalci. Iicstviee nam pokažejo, da 
imamo v Jugoslaviji 12 metalcev, ki 
mečejo kladivo preko 4U metrov in 11 
atletov, ki vržejo kopje Ml in več me
trov daleč. 10 metalcev diska, ki so kot 
posamezniki zmožni, da z njihovo tehni
ko in močjo disk poleti proso 49 metrov. 
19 lakih atletov je redkost, tudi v drža
vah, kjer je atletski ši-ort na najvišjem 
nivoju.

Nahajamo se v ea.su, ko se postavljajo 
najboljši rezultati in rekordi, ki pa po 
dosedanjih uspehih naših atletov sigur
no pridejo.

Ki-atiec pomenijo: P — Partizan. CZ = 
Or ven a zvezda. JZ ~ Jedinstvo Zemun, 
K = Kladivar. M = Mladost. Sp. = Spar- 
iak. B — Enotnost, DP Diname Panče
vo, Z ~ Z«."ru!i. PO —Proleter ksijek, 
L = Litija. SL = Sloga-Novi San. SB = 
slaven - Borovo Dl F Državni institut 
za literaturo, , n = Železničar - Maribor.

MOŠKI
IM M

10.8 Juvančič (CZ)
Brnad (P)

11.(1 Pecelj (CZ)
Račič (P)
Posteljnih (JZ)

11.1 Slanac (POl
11.2 Sabolovič IP)

Rožman (E)
1U Tnrkalj (Z)

Stefanovič (P)
Dolenc (E)
Matovski (IMF)
Kr'ž (UII )

2611 m
22.1 Juvančič (CZ)
22.3 Račič (P)

Sabolovjč (P)
22.7 Brnad (P)
22.8 Stankovič (P)
23.(1 Posteljnih (JZ)
23.2 Relja (M)

Tot (Sp.l
23.3 Dolenc (E)
23.4 Rožman (E)

40« m
50.1 Sabolovjč (P)
51.0 Račič (P)

Stankovič (Pl 
Zupančič (K) 
ltelja IM)

513 Mikuška (Sp.)
51.s Tot (Sp.)
51.1 Bulič (Z) 

fosič (l)P)
52.3 Radulovič (P)

860 m
1.50.7 Ceraj (P)
1.58.7 Hanc (K)
1.59.3 fosič (DPI
1.59.7 Feri liga (K)

Tomič (PO)
1.59.8 Mikučka (Sp.)

Olicršek (E)
2.01,2 Vcrhovnik (M)
2.01.4 Petrovič (CZ)
2.01.5 Durič (Z)

1500 m
3.55.0 Cenil (P)
4.00. 1, SmiljkovV (CZ)
4.00. 8 Stefanovič (P)
4.01.0 Štritof (Pl
4.01.8 Mikuška (Sp.)
4.02.1 Hane (KI
4.02.3 Dukič (Z)
4.04.8 Pavlovič (P)
4.05.4 Ilič (CZ)
4.08,0 Mihalič (P)

Ostali rezultati v prihodnji številki



Polfinalno teSmovanje za Davisov poKal

Italija premagala Jugoslavijo 4sl
RIM, 10. julija. Danes sta bili v Ri

mu na stadionu »Foro Italico« odigrani 
preostali igri posameznikov v polfinal
nem srečanju tekmovanja za Davisov 
pokal Italija : Jugoslavija. V prvi igri 
sta igrala Marcelo del Bello (Italija) 
in Josip Balada (Jugoslavija). Zmagal 
je Italijan del Bello z rezultatom 6:1, 
6:3, 7:5.

V drugi igri, kjer sta se srečala Dra- 
gutin Mitič (Jugoslavija) in Canepelle 
(Italija) pa je zmagal Mitič z rezulta
tom 6:1, 6:4, 6:3 ter tako dosegel edino 
točko za Jugoslavijo.

Dvoboj Italija—Jugoslavija se je tako 
končal z zmago italijanske teniške re
prezentance z razmeroma visokim re
zultatom 4:1. S to zmago je Italija po
stala prvi finalist evropske cone tek
movanja za Davisov pokal ter se bo 
srečala v finalu z zmagovalcem dvo-

FRANC1JA : MADŽAR
SKA 2:1

V Budimpešti se je včeraj začel 
drugi polfinalni dvoboj za prvenstvo 
evropske cone v tekmovanju za Davi
sov pokal med teniškima reprezentan
cama Francije in Madžarske, Včeraj 
sta bili na sporedu prvi igri posamez
nikov, danes pa je bila odigrana igra 
parov. V včerajšnji prvi igri je Asboth 
(Madžarska) premagal Bernarda (Fran
cija) s 3:6, 6:0, 6:0, 6:3. V drugi igri 
pa je Francoz Abdesselam premagal 
Madžara Stolpci s 6:1, 6:3, 6:8, 6:8, 8:6.

V današnji igri parov pa sta Fran
coza Bernard in Bolelli premagala 
madžarski par Asboth - Feher s 6:1, 
6:2, 6:3.

Zmagovalec tega srečanja bo postal 
drugi finalist evropske cone tekmova
nja za Davisov pokal ter se bo srečal 
konec julija v finalu z Italijo, ki je 

boja Francija : Madžarska, ki bo jutri pravkar premagala Jugoslavijo z ne
zaključen v Budimpešti. zultatom 4:1.

Ostali nedeljski dogodki
Dinamo : Racing 

(Bruselj) 3:3
ZAGREB, 10. jul. Nad 20.000 gledal- 

cev je prisostvovalo prvemu nastopu 
belgijskega moštva Racing iz Bruslja 
v Jugoslaviji. Splošno se je pričako
valo, da bo Dinamo dal dobro igro in 
Sigurno zmagal, saj je Racing šele na 
10. mestu belgijske lige. Toda Dinamo 
je dal danes eno svojih najslabših iger 
in le malo je manjkalo, da ni tekme 
izgubil. Zadovoljil ni niti en igralec 
Dinama. Belgijski igralci so igrali po
žrtvovalno, enostavno in dobro. Od za
četka do kraja so se zelo potrudili in 
so vzdržali oster tempo. Za časa tekme 
je deževalo, kar je nekoliko oviralo 
normalni potek igre. Gole so dali za 
Dinamo Wolfl 2, enega iz enajstme
trovke in Benko enega, za Raeing pa 
Wanse Wewer, Dewin in Coenen. Tek
mo je sodil Podubski iz Zagreba.

Nadaljevanje s 1. strani
turno šibke predele, kot so Pripiorska, 
Dolenjska in Prekmurje, bomo prido
bili pogoje, da lahko v najkrajšem ča
ru dosežemo nivo drugih republik. Po 
vsem tem je popolnoma jasno, da po 
pri n,ag vsi pogoji za razvoj vrhun
skega nogometa.

Kritično pregledano, slovenski no
gomet doslej ni mogel uspeti zaradi 
naših slabosti, katerih nismo mogli 
dovolj hitro ugotavljati in pravočasno 
odpravljati. Najbolj značilen pojav v 
nogometu so nepravi ljudje, ki so se 
uk peli zasidrati v upravah nogometnih 
društev in klubov in s svojo staro mi
selnostjo še vedno škodujejo liniji pra
vilnega razvoja nogometa. Poleg tega 
razvijajo škodljivo klubaštvo in ozkost 
v nogometu. Na drugi strani na imajo 
opravka še s starimi igrači, ki s svo
jo bolestno ambicijo in podedovanim 
nepravilnim nastrojeniem dušijo mlaj
šo okolico, katera je večji del sprošče
na. stare miselnosti, podkupovanja in 
drugih osebnih koristi, katere pr j po
sameznih nogometaših starega kova še 
vedno pronicajo.

Nezdravo klubaštvo v našem nogo
metu se danes še pojavlja v raznih 
oblikah na škodo množičnega in kvali
tetnega razvoja, škodljivo je gledanje 
gotovih sodnikov, kateri zaradi kluba- 
ški,h nastrojeni vrše izpade na. rovaš 
drugih društev. Nepravilni odnosi po
sameznih predstavnikov na raznih no. 
nometnih prireditvah do ostalih klu
bov. še podžigajo in zastrupljajo pra
vilne športne odnose na igriščih in z 
nepravilnimi gestami čestokrat stremi
jo za tem. da. onemogočijo uspehe osta
lih društev. Vsa. ta. ožina in nezdrava 
ambicija, zavirajo pravilen razvoj kva
litete našega nogometa, kakor tudi po
moči. katero bi moral; nuditi funkcio
narji posameznih društev pri podpira
nju in sodelovanju meri seboj v kvali
tetnem in kvantitetoem smislu.

Na podlagi omenjenih dejstev, na
pak in izkrivljanja linije slovenskega, 
nogometa, podaja plenum Nogometne 
zveze Slovenije sledeče zaključke v 
nftdaljnje uspešno delo.

1. Vsi nogometni odbori kakor tudi 
vedstva klubov in sekcij se morajo 
očistiti vseh nezdravih elementov, ki 
s svojim sovražnim delom ovirajo 
zdrav razvoj slovenskega nogometa. 
Kakor na vseh področjih, tako tudi v 
nogometu morajo naše športnike vzga
jati ljudje, ki so poleg strokovnega 
znanja tudi politično-kulturno razgle
dani. V stalni borbi proti škodljivim, 
kakor tudi proti vsem slabim pojavom 
moramo iskati izdatne pomoči pri na
ših množičnih organizacijah %a. do
sego in dvig splošnega nivoja v no
gometu je potrebno vnesti več vzgoj. 
hega, dela.rin za Sportno-političn.a pre
davanja. iskati pomoči pri Oblastnih 
ali okrajnih komi tet ih.

2. Plenum _ nogometne zveze Slove
nije ugotavlja, da se mora nogomet 
še bolj množično razviti. Novi klubi 
in sekcije se morajo ustanavljati pred
vsem na Primorskem, Dolenjskem in 
v Prekmurju. Prav tako moramo Iz
vršiti registracijo, utrditi vodstva sek
cij in klubov in formirati po novi 
upravni razdelitvi oblastne nogometne 
odbore.

3. V cilju, da dosežemo tudi porast 
kvalitete slovenskega nogometa, se bo 
reorganiziralo tudi dosedanje prven
stveno tekmovanje in se dalo poudar
ka. tekmovanju sindikalnih in vaških 
fizkulturnih aktivov kot osnovne mno
žičnosti. Po oblasteh bodo osnovane 
oblastne nogometne lige z odgovarja
jočim številom tekmujočih, nižje raz
rede pa tvorijo grupe več okrajev sku
paj. V eni kvalitetni republiški ligi 
bo tekmovalo 12 najboljših moštev, v 
kater<= je vključen tudi predstavnik 
STO-ja. kvalitetno republiško ligo z 
12 moštvi pridejo vsi predstavniki 
bivše I. slovenske lige in sicer: že
lezničar (Lj.), Rudar, Branik, železni
čar (Mrb). Korotan. Nafta.’ Sobota,« 
Kladi var; prvoplasirana, iz II. sloven
ske lige. Gorica in Jadran : predstav
nik STO-ja Koper: 12. moštvo pa. bo 
zmagovalec iz kvalifikacijskih tekem. 
Kvalifikacijske tekme igrajo vsi pre
ostali iz II. slovenske lige: Proletarec, 
Zagorje. Železničar (Postojna). Teksti
lec (Tržič). Gregorčič (Jesenice), Lo
čan (Škofja Loka) in zmagovalci con 
Miličnik (Lj.). Volga (Solkan). Preše
ren fRadovljica), Bratstvo (Hrastni), 
Drava (Ptuj). Za našega pfedstavnika 
v zvezni ligi bomo poskrbeli za potreb
no ojačen j e. da bo v stanju -čimbolj 
renrezenttrati slovenski nogomet. V 
tej zvezi morajo pokazati vse uprave 
nogometnih klubov in sekcij, knlcor tu
di po edini igralci vse razumevanje. 
V?i registrirani klubi in sekcije so 
dolžni, da se udeleže tekmovanja za 
Titov cup.

Veliko več moramo napraviti za 
dvig nogometa med mladino Zato _ se 
za prihodnje leto uvede mladinska liga 
z desetimi predstavniki.

4. V?i nogometni, klubi in sekcije so 
dolžni na skupnih sestankih temeljito 
proučiti to resolucijo.

Plenum NZS,

Stran f

Drava : Železničar 
(Šempeter na Krasu) 

8:0 (i:0)
Ptuj, 10. jul. V okviru turneje po 

Sloveniji je danes moštvo Železničarja 
iz Šempetra na Krasu gostovalo v 
Ptuju, kjer je odigralo prijateljsko 
nogometno tekmo z domačo Dravo. 
Gostje so sicer pokazali tehnično lepo 
igro, vendar pa niso bili kos hitri 
in efektni igri prvaka mariborskega 
okrožja, ki je zmagal z visokim rezul
tatom 8:0 (1:0). Zanimivemu srečanju 
je prisostvovalo okoli 1000 gledalcev.

Koser.

Branik : Drava 4:2 (2:2)
Maribor, 10. jul. V četrtek je bila 

odigrana povratna nogometna tekma 
med Branikom in Dravo. Po začetni 
enakovredni igri je v drugem polčasu 
Branik prišel v vodstvo in zmagal z 
rezultatom 4:2 (2:2). Sodil je z napa
kami Božičev iz Maribora. Koser.

Pionirsko nogometno 
prvenstvo mariborskega 

okrežj a
Maribor, 10. jul. Danes je bila od

igrana nogometna prvenstvena tekma 
med pionirskima moštvoma Branika 
in Drave. Boljše moštvo Maribora je 
zasluženo zmagalo s tesnim rezultatom 
1:0 (0:0). Koser.

TD Sldvenjgradec na 
2. mestu slovenske 

odbojkaške lige
Slovenjgradec, 10. jul. Danes bi se 

morala odigrati prvenstvena tekma v 
odbojki med TD Slovenjgradcem in 
Borcem iz Ljubljane, Polet pa ni na
stopil in je prepustil tekmo Siovenj- 
gradcu 3:0 w. o. Zatem je bila odigra
na med obema moštvoma prijateljska 
tekma, ki se je končala z zmago Bor
ca 3:2 (10:15, 15:7, 11:15, 15:9, 15:6). 
Kljub slabemu vremenu je prisostvo
valo tekmi okrog 150 gledalcev. Sodil 
je Šinkovec iz Ljubljane. Cajnko.

ZfTtm
timi®1

PARTIZANSKI MARS —
PRVA IZBIRA

Na dvorišču v Litiji je telovadna 
ura. Skupina dijakov in dijakinj prve
ga razreda čaka na znak profesorja, 
da začne partizansko hojo, ki bo po. 
kazala naravne sposobnosti posamez
nikov . Na oknih šole novo skupino ra
dovedno ogledu jele starejši letniki in 
nekaj profesorjev, ki so so v zadnjih 
letih zelo navdušili za fizkulturo. Na 
znak piščalke je prva skupina začela 
s tekom. 20 m teka 20 m hitre hoje. 
Oko prof. Bitenca, ki danes vzgaja 
nov kader atletov na. gimnaziji v Li
tiji. pazljivo spremlja' vsak gib tek
movalcev. že po prvih urah takega 
treninga, profesor približno ve. kdo od 
mladincev in mladink ima naravne po
goje za tek, čigav telesni razvoj, drža. 
mišičevje ali druge lastnosti dajejo 
pogoje za uspehe v drugih panogah. 
Tako se vrši izbira tistih, ki so po
kazali nadpovprečne rezultate In tre
ning z njimi se potem nadaljuje posa
mezno. Izbira se vrši v šoli, telovad
nici. na igrišču, na izletih —• oko pro
fesorja Bitenca povsod budno sprem
lja mladino in odkriva novP talente. 
Skupni treningi razvijajo veselje in 
ljubezen do fizkulturo.

ŠAH
Turnirja prvokategornikov v Ohridu 

in Kumanovu
Po končanih republiških turnirjih 

sta se te dni začela v Ohridu in Ku
manovu turnirja prvokategornikov za 
državno šahovsko prvenstvo za leto 
19-49.

Na turnirju v Ohridu sodelujejo 
predstavniki vseh republik izvzemši 
Orne gore. Igralci so razporejeni v na
slednjem vrstnem redu: Sabadoš (Sr
bija), Sacer (JA), Pelva (Vojvodina), 
Kukinski (Makedonija), Timet (Hrvat- 
ska), Jovanovič, Savič (Sr). Miholič 
(II). Bajec (Slovenija)'. Ježev (Make- 
donim), Fidler (BiH). Krivec LSI.) Kr
žišnik (Si), Komororni, Djuraševič 
(Sr).

Stanje po VII. kolu: Savič in Miko
lič 5 In pol (1), Krivec, Sacer, Timet 
4 točke itd.

Martina Pustinek, prvakinja v teku 
na 100 in 60 m

NAJMLAJSIM — NAJVEČ 
POZORNOSTI!

Največja pozornost se mora posve
titi najmlajšim iz prvih razredov *— 
pravi tov. Bitenc. V šolah velikih mest 
se ravno pri tem posveča premalo 
pažnje. že v samem začetku se razvija 
smisel in veselje do fizkulture. Vzgo
jitelj mora biti vztrajen pedagog mo
ra razumeti slabosti in hibe posamez
nikov in jih vskladiti s svojim delom. 
Veliko število mladih talentov gre mi- 
mo nas neopazno, se ne razvija p ra- 
Vilno in se kasneje izgubi. Za kvali
tetni dvig nagega športa je to velika 
škoda.

Na igrišču ob Savi se mladi litijski 
atleti zbirajo dvakrat tedensko. Ves 
šolski aktiv redno prihaja in težko 
jih spraviš z igrišča. V prejšnjih le
tih takega zanimanja ni bilo.

REKVIZITI
— Kako bomo mi tekmoval; ir> "do

segali v borbi z mladino Ljubljane, 
Maribora ali Celja uspehe? Mladina 
velikih mest ima večj'e možnosti raz
voja in dosega rezultate, katerim mi 
nismo kos, — so govorili mladi atleti 
Litije. Kje imamo rekvizite?

Z rekviziti j6 bilo res težko. Mla
dinci so tekli bosi, z eno palico so 
skakali vsi po vrsti in če se je zlo-

nasledn.il igralci: Sušnik (Slovenija).
Krznarič (II), Levačič (Sl), Bevič 
(H), Benedičič (Sl). Boganovič in Ko- 
iak (BiH), Kovačič (H), Boškovič 
(Vo.iv.) Mohorčič (JA), Muzlovič (Sl) 
Cisar (Sl) in Zalevski (Makedonija) 
in Atanackovič (Vojvodina)

Po VI. kolu vodi Sušnik s 5 točkami 
pred Krznaričem in Levačičem 4 in 
pol, Bevičem in Benedičičem 4, Bogda. 
novičem in Kovačičem 3 in pol Bo- 
škovičem 2 in pol (1). Mohorčičem 2 

. ln P°'. Muzlovičem 2. Cisar jem in Za- 
Na turnirju v Kumanovu sodelujejo levskim 1 in pol, Atanackovičem 1 <l),

Hsk Tiskarne »Slovenskega poročevalca« v Ljubljani — Odgovorni urednik Igor 
Prešeren - Uredništvo in uprava: Ljubljana, Tabor — Telefon 54-19, ob nede- 

Ijah popoldne 65^22 do 26. Čekovni račun oprave št 6-90803-6

V Litiji je vzgojen nov, mlaj 
kader atletov, ki je začel igrati 
v tem letu pomembno vloge v 
razvoju naše atletike. Na mla
dinskem prvenstvu v Domžalah 
Je litijska mladina o.svo.iila šest 
prvih mest. — Milan Kolbe, je 
zmagal v skoku v višino (IG5 cm 
— najboljši rezultat 176 cm) in 
v skoku v daljino (5.74 m). Tudi 
mladi Vozel jo zmagal v dveh 
disciplinah: v skoku ob palici 
(3.10) in metu diska (29,57 m). 
Mladinka Pustinekova je zma
gala v teku na GO m (S. G s ek. — 
najboljši čas S .4) in teku na 
100 m (14.2 s ek. — najboljši 
Čas 14.1 s ek.). To je dokaz pra
vilnega, in sistematičnega dela 
z mladino ter služi kot primer 
krajem, ki imajo številčno veli
ko večjo izbiro mladino in bi 
lahko dali več od sebe za kvali
tetni dvig naše atletike. Kako 
jo gimnazijski aktiv majhnega 
mesta ob Savi dosegel- talce re
zultate razvoja in uspehov?

žično akcijo za vpis v gimnazijski 
aktiv. V začetku jih je bilo zelo malo. 
Vsi so boječ© pristopali k stezi za 
tek in k prostoru za skoke. Andrej 
Kralj, ki dosega danes zelo dobre re
zultate, je pred tremi leti bil najslab
ši. Milana Kolbeta so komaj spravili 
na igrišče. Pustinekova se je cele ted
ne obotavljala, p red n o je prvič tekla. 
Vsi so rane s med najboljšimi mladimi 
atleti v Sloveniji.

— Evo, kako sem jih treniral — 
pravi prof. Bitenc.

...................... .......... '""""M

mila, je trajalo več dni, dokler je niso 
popravili. V telovadnici so bile Iste 
težave. Toda rekviziti so začeli priha
jati, a z njimi tudi veselje do dela.. 
Rezultati šo se lz dneva, v dan bolj
šali.

PRVI USPEHI
— Če bo šlo tako naprej, bomo čez 

nekaj časa res nekaj dosegli —■ so 
govorili mladi atleti. Nestrpno so pri
čakovali športne časopise, čitali rezu!, 
late v raznih atletskih tekmovanjih in 
jih vzporejali z lastnimi. Vsak dan 
so se bolj zagrizli v delo, neutrudljivo 
trenirali in z največjim veseljem pri
čakovali prva tekmovanja. In ta dan 
-le napočil. V tekmovanju z gimnazi
jami v Logatcu in, Kočevju so zmagali 
skoraj v vseh disciplinah. Navadna 
partizanska hoja je odkrila mlade te
kače, skakače ln metalce, ki so nas v 
tem letu presenetili na republiškem 
prvenstvu.

Navdušeno udejstvovanje v fizkul- 
turi je dvignilo tudi druge kvalitete 
mladih atletov. V šo*'i so se pokazali 
boljši uspehi. Profesorski zbor je začel 
nuditi še večjo pomoč litijski mladini.

Uspehi na prvih tekmovanjih in na. 
republiškem prvenstvu so v glavnem 
rešili vprašanje rekvizitov. Vse, kar 
danes imajo litijski atleti, so pridobili 
na raznih tekmovanjih. Danes ni več 
vprašanje diska, kopja, palice ali žogo. 
Mladinci in mladinke ne tečejo več 
bosi po dvorišču In na igriščih.

Zacelo- se je že 1945. leta. Profesor 
Bitenc je takoj razvil smisel za fiz
kulturo na gimnaziji in je začel mn o.

Milan Kolbe, prvak v skoku v višino

V prvem letu oziroma prvem razre
du sem izbiral talente in jili počasi 
pripravljal za tekmovanje. Njihovi 
treningi so bili interni. Na tekmovanje 
jih nisem pustil. V drugem razredu 
so moji gojenci tekmovali edino na 
lokalnih tekmah in šel© v tretjem letu 
so javno' nastopali na raznih tekmo
vanjih. Ne dovolim, da bi se pretre- 
nirali ter jih pustim samo dvakrat te
densko na igrišče, šele v teni letu smo 
prešli od množičnosti h kvalitetnem ti. 
dvigu mladih tekmovalcev. Rezultati 
so taki: Janez Vozel skače s palico 
3.15 m, Andrej Kralj preko 3 m, Mar
jan Primožič ima rezultat v disku 
27 m. v kopju 42, krogli 12.40. Milan 
Kolbe je že dosegel v skoku v višino 
176 cm in je zelo dober tudi v metu 
krogle, bombe in diska. Minka Bai.nn. 
kirchnerjeva je vrgla kopje skoraj 
29 m, disk 22 m,- bombo 42.12m. Mar
tina Pustinekova je prvič v tem letu 
tekla in je na 100 m ž© dosegla 14.1 
sek. a na so m 8.4. Veliko je takih 
talentov, ki bodo v tem letu nova pre
senečenja v naši mladi atletiki.

Litijski atleti marljivo in sistematič
no trenirajo dalje in so se obvezali, da 
bodo v lej sezoni popravili vse svoje 
rezultate. Tako delo prinaša uspehe.

Kdo bo izboljšal svetovni rekord v skoku 
v daljino

l1inor8d02nmaTntennLSmi<> j'1 sk»«l ameriški črnec BrOwn v da-
n = H s , Lij1', da 'le četrtem n človeku na svetu, uspelo skočiti 

S, • Marsikdo se bo vprašal, alj je sploh mogoče leteti po zraku 
; nc da_ hi se prej dotaknil ali ponovno odbil c d la!? Nedvomno
inJ8 ?*liaj Posebnega ln ga more doseči samo človek izrednih sno-
Irnonoiti y?TU,° 'L* zaol-i slučaj, da so dosegli skoke nad S m deje j samo 
fiJčnP»1del.enpie,'„?1Čemer se "-0trJ",i<' mnenje, da imajo zaradi svoj« mluTše
črkami

OWENS 8,l:s rn (1. 193.1)
PKACOOK S,lll. m (i. 1935)
STEKLE 8,08 m (I. 1947)
BROWN 8,112 lil (1. 1949).

'{* se,svetovni rekord v tej disciplini še izboljšal, če bi se bila 
tekma za najboljši rezultat med Chvensom in ni ero vi m1. 1936

najnevarnejšim nasprotnikom -'tako v tekih kot skokih'-'Peac^kom 
ali no nase Pavom, joda Peacock »Pav« se je poškodoval jn ie moral 
atletiko pustih, ‘f o ^a ic O^ens brez tejav osvoj« tri olimpijska prven.

Nadaljevanje s 1. strani.
200 m prsno ženske: 1. Ivnik (Pol) 

3:32.4, 2. Bradic (Pol) 3:53.0,3. Mežnar 
(Pr) 4:08.0.

100 m hrbtno moški: 1. Nikolič (Pr) 
1:20.4, 2. Pavlovič (Pr) 1:24.7, 3. Kanc
ler (Pol) 1:29.7.

100 m prosto ženske: 1. Nikolič (Pr) 
1:32.4, 2. Sajko (Pol) 1:39.4, 3. Nadja- 
rev (Pr) 1:41.0.

4X200 m prosto moški: 1. Proleter 
(Kiburski, Nikolič, Solodo, Mihajlov) 
10:58. 2. Polet (Tušek, Košenina, Kanc
ler, Brandner) 11:17.

Najlepša borba celega dvoboja je 
bila štafeta 3X100 m mešano za žen
ske, ki je odločala o končnem izidu 
tekmovanja. Dekleta Poleta so v kras
nem stilu premagale nasprotnice in ta
ko prinesle zmago svojemu društvu.

1. Polet (Vauhnik, Ivnik, Ribič) 
5:09.6; 2. Proleter (Nikolič, Mežnar, 
Nadjarev) 5:13.8.

Končno stanje točk dvoboja: Polet 
70, Proleter 67 točk. Moštvi obeh dru
štev sta oba dneva odigrali vvaterpolo 
tekmi, ki sta se končali z rezultatom 
11:0, 12:1 za Zrenjanin.

Kancler,

Kanclar in Brandner 
imata med moškimi največ zaslug 

za zmago »Poleta«

M6 metra.86861 olimpiiskih israh L »36 ponovno skok nad Vm, i,j sicer

I)„MlnstLiL9 {i01?1,1,1 12 !efv"6. ,!a ,?« kdo samo približal tej daljini.
močmi 7rihli Ji ' 'i,.1"''-1, kl 'V' 1iotrd1.1 možnost takega rezultata in se niocno približal svetovnemu rekordu, m 1)a inoirei izholišai Srrlai ir» 
na vrst, «row„, da pokaže, če je Owens v sL“ki" v daljino »‘‘'vedno-ne- 
premaKljjv Al, mn ho uspelo? Kaj mora izboljšati, ,|* premaga Owensa 
uealdivenV^110 vodl^° I>0 tal)e*ah svetovnih rekorderjev, čeprav je že dolgo

Največja Owensoys odlika kot skakalca v daljino je bila niea-ma 
lllfrtinn’ lzbxTIj1”1 p0les sko6a V daljino tudi svetovni rekord v Jeku
"«}**. "\ T -L1- I1t'1vom,no pa ie *««». 1» -i« imel izredno odrivno sposob- Jiifnr, skoka, čeprav ne vemo, koliko je lahko največ skSčfl v

41SU10, Bit, hitrejši od Owensa, novemu svetovnemu rekorderju verieino 
ne bo uspelo, saj človekove možnosti v hitrosti niso dosti večie od Owen 
sovega svetovnega rekorda v teku „* 1(1(1 m, čeprav ga je doseglo že n^kai
li6 MVi,N/>|le< i”,J" proseči. Jz tega izhaja, da bo moral biti tisti'U hi hotel izboljšati rekord, v prvi vrsti prožnejši od O w e i ’
sa m vsaj enako hiter kakor on, če predpostavljamo0 da ho
imel tudi vse ostale lastnosti, ki jih ,»cra imeti Svetovni rekordi"’ to le” 
sposobnost popolne konentracije, popolen slog skakanja, mirne živec 
dobro zalet,šce, idealno vreme ln podobno, kar vpliva ria rezultat Le v 
r^ilaUino1 Ill6rU lahko Pričakujemo izboljšanje svetovnega rekorda v" skoku

Mednarodne
špertoe vesti

V Mexico-Cityju je bilo prvo kolo 
ameriške cone v Davis cupu. Mexica, 
je zmagala nad Kubo s 5 :0 in se tako 
plasirala v drugo kolo, kjer se bo se
staja z zmagovalcem srečanja. Avstra
lija : Kanada, ki bo od 26. do 23. ju
lija v Montrealu.

Pred kratkim je bilo v Moskvi sre
čanje plavalnih reprezentanc Češkoslo
vaške in SSSR. Srečanje se ie končalo 
z zmago sovjetskih piavačev z rezul
tatom 75:59. Na tekmovanju je bilo po
stavljenih nekaj novih rekordov, med 
njimi tudi pet češkoslovaških. Rezul
tati so naslednji: 160 m prosto: i, D'ša
pi (ZSSR) 58.3, 2. Marik (C-SR) 59,4 
(nov češkoslovaški rekord); 100 metrov 
hrbtno: Krjukov (ZSSR) 1:35.8: 160 me
trov prsno: Meškov (ZSSR) 1:97,5; 
4X290 m: 1. ZSSR z moštvom Uša&cv, 
Meškov, Libel, Giadilin 9:03,5 (nov 
sovjetski rekord), 2. CSR 9:22.8 (nov 
češkoslovaški rekord, Marik je kot pr
vi plavalec postavil nov rekord s 
2:16.2): 290 m ursno: Komade! (CSR) 
2:45.6 (nov češkoslovaški rekord). Na 
100 m prosto za ženske je zmaga!?, "ba
si! jeva (ZSSR) s 1:10.0 pred Betčva- 
rovsko (CSR) 1:15.0, medtem ko je 
na 200 m prsno Cehoslovakinia Prašilo- 
va postavila nov rekord z rezultatom 
3:06,8.

Nov madžarski rekord v skoku s 
palico je postavil v Budimpešti Hom- 
monay z rezultatom 4,1.4 m in tako po
pravil svoj nedavno dosežen rezultat 
še za 2 cm.

Ob priliki tradicionalnega atletskega 
srečanja Leningrad : reprezentanca 
Estonije, ki jo bilo v Leningradu, je 
Ileino Lipp v metu krogle postavil 
najboljši evropski rezultat v tej se
zoni z metom 16.04 m. Disk je vrgel 
Lipp 48.49 m.

V Nagy Kanlzsi je na atletskem sre
čanju ženskih reprezentanc Avstrije in 
Madžarske zmagala Madžarska s 55,5 : 
43.5 točkami. Doseženi so bili mm7 
nji rezultati: 100 m Lohasz (M) 12.1 
(nov madžarski rekord); 289n, Egri 
(M) 26.0; skok v višino Gvarmatl (M) 
in Steinegger (A) 1.54 m; skok v dalji
no Lohasz (M) 5.38 m; met kršile 
Schlager (A) 11.29 m: inet disk? 
degger (A) 42.52 m (nov avstrijski re
kord); met kopja Rohnim? (M) 42.25 m 
(nov madžarski rekord); 4X!6f> m 
Madžarska 49.2 (rekord), 2. Avstrija 
51.7 m.

Na atletskem urvenstvu Češkoslova
ške so bili doseženi naslednji rezultati: 
Moški: 100m: Horčič 10.8, "81 m:
Horčič 22.1, 400 m: Rek 50.9. 869 m: 
VVinter 1:56.5, 1509 m: Švajger 4:92.5, 
5000 m: Roudny 15:22.2, 110 m z zapre
kami: Tošnar 14.9 (nov rekord), 400 m 
zzaprekami: Tošnar 56.1, 3900 m 2 

prekatni: Slaviček 9:38.6, skok v da
ljino: Fikejz 7,23 m, skok v višino: Ma- 
tys 1.85 m, troskok: Jon 13.87 m, met 
krogle: Kalina 15.24 m, met diska: Mu
tira 44.03 m, met kladiva: Dadalc 48.65 
metra, met kopja: Kiesewstter 58.53 ra, 
Zenske : 100 m? Sicnerava 12.4, 2(19 
metrov: Hykiova 27,5, 800 ra: Matesova 
2:39.0, 89 m z zaprekami: Vrskova 12.7 
skok v daljino: Sicnerova 5.22. skok v 
višino: Modrakova 1.48 m, met jtop.ia: 
Zatopekova 40.20 m. met krogle Komar- 
kova 12.59 m, met diska: 'Ljungrova 
38.31 m,

Nasl|v swef«miesja pr-wa=« 
ka ni priznan čprsssa!

EZZARD CHARLES SLEDI JOE 
LU1S-U

G h i c a g o. V ringu Comiskey Ps-rk 
stadione, kjer si je pred 12 leti pr#;, 
boril Joe Lnis naslov svetovnega prvaka 
v težki kategoriji, ko je porazil Jim 
Brad doc ka, si je te dni priboril naslov 
prvaka Ezzerd Charles, ko j? po točkah 
premagal Joe Walcotta. Kljub tenu pa 
je Charles sedaj kralj »brez krone", ka
kor to imenujejo. Naslov svetovnega 
pirvaka n a iv reč nočejo priznati črncu 
niti atletska komisija v Ncw Vovku, 
niti iiiteriiaeionalna evrop; ka federarv
To opravičujejo z izgovorom, el* ‘m-m;7 
k a iti »na strani« Charles??, mne
nja je tudi amerikanska Boksarska zve
za. (NBA), kateri je bil predložen pr od
log za priznanje, samo da ne bi pr;5]a 
navskriž z interesi ameriških organiza
torjev boksarskih dvobojev za svetovno 
prvenstvo v težki kategoriji. Odkar :2 
Joe Luis zapustil ring, imajo oni popol
noma proste roke.

iany, O. ¥aS8es*e?f 
in ameriški plavalci h s da
nastopili preti Japensean

Mnogim turnejam francoskih in ame
riških tekmovalcev še ni konec. Z no
vim sprejetjem Japonske v FINA (in
ternacionalna plavalna Zveza) se je 
odprla 'možnost tekmovanja tudi na 
Daljnem vzhodu. Američanom in Fran
cozom je to zelo po godu in v mfdelra 
se bodo pomerili njih najboljši plaval
ci Jany in Vallerey z najbolj znanimi 
japonskimi plavalci, katerih najopu- 
larnejši zastopnik je Furuhasiii, ki je 
izrazil zadovoljstvo nad tem. da se 
jim nudi prilika dokazati pred Svetom 
moč japonskega plavalnega športa.

Enotnost pred zvezno plavalno ligo
Han jo deževen. Zaprta vhodna vrata kopališča še z daleč ne opo- 

o!ai?/ivi"*1 '"in*,'-e 7 kopališču kakršno koli živo bitje. Toda najbolj marljivi prihajajo tudi ob drz.io. Ni zvezan samo s priletnim plavalni 
da<i,V't vr<‘"le' ,l,ai,na v"'!» i" imlega teKa še težke naloge, ki jih
dajo trener jo zvezano s precejšnjo moro energije, volje in vztrajnosti.
VSAK TEDEN JUTRANJE 

TEKMOVANJE
Marsikdaj se je zgodilo, da so tek

movalci v začetku sezone startali na 
važnih tekmah brez vsake tekmovalne 
rutine.' Vsled tega se je pojavljala ne
potrebna trema ne samo pred na
sprotnikom, temveč pred samo štopa
rico, oziroma progp. Zaradi tega je 
letos vodstvo P. IC. Enotnosti organi
ziralo vsak petek v tednu popolno re
gularno tekmovanje med svojimi čla
ni. Na teh tekmah so bili doseženi že 
nekateri kar dobri rezultati. Pretekli 
petek je bila najbolj zanimiva borba 
med mladincem Žvokljem in Sovre- 
tom na 100 m butterlly, ki sta prišla 
na cilj v istem času 1:17,8, vendar je 
Žvokelj dotaknil zid z neznatno pred
nostjo. Sovre je letos zelo napredoval.
Na štirih tekmovanjih je takole po
pravljal svoje čase: 12. VI. v Vevčah 
1:25,6 — 24. VI. v Ljubljani 1:22,4 —
1. VII. v Ljubljani 1:19,8 in 8. VII. v 
Ljubljani 1:17,8. To je vsekakor plod 
marljivega treninga, pri katerem je 
Sovre med najbolj vestnimi. Žvokelj 
je plavalec velikih zmožnosti, vendar 
je v treningu bolj nereden, kar se mu 
pozna v nestalnosti pri rezultatih. Med 
prsači — klasičarji — je najboljši Ho
čevar, ki se na olimpijski progi 200 m 
že resno bliža 3 minutam. Zadnjikrat 
je zaplaval 3:03,0, kar je za težak 
ljubljanski bazen vsekakor uspeh. To
ne Cerer se tudi resno pripravlja za 
prve nastope. Med crawlisti je poleg 
Pelhana, ki počasi prihaja v lansko 
formo, najboljši Hafner, 2e lani je 
dosezal dobre čase, zlasti na dolgih 
progah, vendar je imel za nadaljnji 
napredek premajhno osnovno hitrost.
Letos je z nepretrganim treningom v ! Vidovič, brata Stipetič, prsača Korpes

zimskem bazenu ter pozneje v letnem, 
dobro korigiral to lansko hibo, kar 
mu je porok, da bo precej znižal svo
je lanske rekorde. Njegovi letošnji 
časi so 100 m 1:06,0 — 200 m 2:30,8 — 
400 m 5:31,8. Presenečenje je pripravil 
vsem mlajšim šprinterjem znani pred
vojni plavalec Ervin Frič, ki je po 
dolgem premoru na prvem startu za
beležil rezultat 1:09,7.

3:04,9 NA 200 m HRBTNO 
ZA ZENSKE

Pelanova je med dekleti najbolj 
vztrajna. Skoraj vedno je v večernih 
urah še zadnja v vodi. Uspeh tega de
la je pokazal tudi sadove. Pred 14 
dnevi je preplavala 200 m hrbtno v 
času 3:04,9, kar je le za 3 sekunde 
slabše od državnega rekorda. Vmesni 
čas na prvih 100 m so pokazale štopa
rice 1:27,8, kar predstavlja najboljši 
čas po osvoboditvi na tej progi. Modi- 
ceva in Juvančičeva sta med craivlist- 
kami najboljši, medtem ko se plavalke 
na prsne proge še niso "pomerile med
seboj.

JUG IN MLADOST V LJUBLJANI
Tekme I. in II. zvezne lige bodo v 

mesecu juliju, avgustu in v začetku 
septembra. Ker je v prvi ligi 5 dru
štev, bo imelo vsako društvo 4 tekme 
in sicer 2 v domačem kraju, dvakrat 
pa bo gostovalo. V Ljubljani bomo 
gledali v mesecu juliju plavalce du
brovniškega Juga, med njimi Stakulo, 
Gbszla, Roznerja, Ljepotico, Barbieria, 
Barbiča, Simotovoičevo, Curlinovo, 
Vezičevo In druge. V avgustu pa bo 
gostovala v Ljubljani zagrebška Mla
dost, katere glavna moč so craivlisti

in Laszlo ter plavalki na prsne proge 
Korpesova in Paškvanova.

Natančen koledar I. lige je nasled
nji:

Reka: 15. VII. Primorje -— Enotnost; 
Zagreb: 20. VII. Mladost — Jug; Split: 
19. VII. Hajduk — Primorje; Ljublja
na: 25. VII. Enotnost — Jug; Zagreb: 
26. VII. Mladost —Hajduk: Dubrovnik: 
19. VIII. Jug — Hajduk; Reka: 19. VIII. 
Primorje — Mladost; Ljubljana: ’ 23
VIII. Enotnost — Mladost; Split: lo!
IX. Hajduk — Enotnost; Dubrovnik: 
10. IX. Jug — Primorje.

V PETEK PRVI START ENOTNOSTI 
NA REKI

Vsaj približno reči kdo bo zmago- 
valeč letošnjega ligaškega tekmovanja, 
bi bila popolna uganka. Moči vseh 
petih društev v državi so tako izena
čene, da bodo borbe v vseh dvobojih 
za vsako točko nedvomno ogorčene. 
Prvega nasprotnika ima Enotnost pa 
Reki in sicer Primorje. Primorje raz
polaga v cravvlu poleg Curtinija in 
Klemena z vrsto mladih tekmovalcev, 
med katerimi je najbolj nadarjen 
Monce. Na prsnih progah sta glavna 
opora Primorja Kovačič in Pandur, v 
kolikor jih ne bosta nadomestila mlaj
ša Silovič in Ouadranti. V hrbtnem je 
najboljša moc v Primorju Marjan 
Finzi. Loparičeva, Grkiničeva, Lavren- 
čičeva ter vrsta mladih deklet z Reke 
bodo ostra konkurenca našim tekmo
valkam.

ONI, KJ NAS BODO CEZ NEKAJ LET 
ZASTOPALI NA LIGAŠKIH TEKMAH

Društvo, ki ima kader mladih, na
darjenih tekmovalcev, nima nikoli 
skrbi, da bo prišlo do krize na tej 
ali oni progi. Enotnost že nekaj let 
preživlja krizo na progah prostega 
sloga. Taka kriza je težavna in lahko 
traja tudi po nekaj sezon, kajti pla
valca moraš obdelovati leta in leta, 
da iz začetnika napraviš tekmovalca 
prvega razreda.

^ Pionirji, ki imajo letos prvič v 
Enotnosti sistematski trening pod vod
stvom trenerke Prešern Lidije, so naj
bolj marljivi.

Deset cravvlistov vadi z rokami na 
suhem. Da gre v vodi laže. je treba 
predelati najprej gibe na suhem. V 
skupini malih pionirjev z nemajhnim 
začudenjem zagledaš »velikana« Baj
ca. Težko mu verjameš, ‘da je še pio
nir. Kot David poleg Goljata izgleda 
mali Suš ter poleg njega. Toda v vodi 
je Šuster hitrejši, Bajc pa vztrajnejši. 
Najhitrejši med pionirji je "-): u - n. 
Njemu je uspelo preplavati 50 m že 
v 33,8 sekundah. Med mlajšimi pio
nirji. onimi, ki so rojeni v letih 1936 
in 1937, pa je najhitrejši mali Kalin, 
ki je preplaval isto progo v času 37,4. 
Med prsači je rekorder Ravnikar. Na 
Bledu je postavil nov državni pionir
ski rekord na 50 m (39.9;, 100 m pa je 
plaval 1.32.8, kar je prav tako že do
ber čas za mladinca. Hrbtaši Erceg. 
Gašperin in mali Lunder so vedno v 
borbi za primat. Enkrat je hitrejši ta,- 
orugič zopet oni. pa je tako težko 
reči, kdo je boljši. Vsi trije pa se za 
to bore.

Prsači se uče moderne »škarje« z 
nogami. Najbolje je to uspelo Jese
novčevi, ki se od tekme do tekme iz
boljšuje. Pridno trenira, ker hoče po
stati pionirska prvakinja. Doslej je 
plavala 100 m prsno v 1:42.7. Klinče
va, Babnikova in Hafnerjeva bodo 
tekmovale med mlajšimi pionirkami. 
Vse tri so že izpolnile norme za 
državno prvenstvo. Norme! Tekmova
nje! Norme! Vedno se suče razgovor 
med ’ najmlajšimi okoli teh tem. Ce 
gledaš skupino 30 pionirjev, ki se 
marljivo pripravlja za letošnje pionir
sko prvenstvo, se prijetno iznenadiš 
nad pravilnostjo njihovega plavanja 
ter upravičeno lahko upaš, da ho \z 
teh fantov in deklic čez nekaj let 
zrasel kader dobrih plavalcev, ki bo
do nadomestili vrzeli m slabe točkg 
P. K. Enotnosti .


